
Condamnat pentru act sexual cu un minor, Condamnat pentru act sexual cu un minor, 
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Medici noi și tineri la Medici noi și tineri la 
Spitalul Județean. Ce Spitalul Județean. Ce 
specializări au!specializări au!

pulsul zileipulsul zilei

Casa de Pensii Gorj Casa de Pensii Gorj 
a primit a doua a primit a doua 
serie de bilete de serie de bilete de 
tratamenttratament
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Ziua max. 
130C

Noaptea 
min. 30C

Balastieră ilegală. Balastieră ilegală. 
Amendă de 60.000 de leiAmendă de 60.000 de lei
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6 februarie - 7 martie 20246 februarie - 7 martie 2024

Ediția a IX-a, 2024

A sustras A sustras 
camera video camera video 
din copacdin copac
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Hotărâre pentru Gorj și Hotărâre pentru Gorj și 
Hunedoara: Centralele Hunedoara: Centralele 
Dumitra și Livezeni Dumitra și Livezeni 
vor putea fi  racordate vor putea fi  racordate 
la sistemul energeticla sistemul energetic

Rovinari: S-au găsit soluții Rovinari: S-au găsit soluții 
pentru a oferi apă cetățenilorpentru a oferi apă cetățenilor  
pe perioada sistării anunțate pe perioada sistării anunțate 
de Compania de Apă Olteniade Compania de Apă Oltenia

pulsul zileipulsul zilei

»11»11



agenda zileiagenda zilei
Vineri, 23 Februarie 2024Vineri, 23 Februarie 2024

www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro

»»22

calendarcalendar
Creştin ortodox

†) Policarp, †) Policarp, 
sfântul născut în sfântul născut în 
temnițătemniță

Romano catolic

†) †) Sf. Policarp, Sf. Policarp, 
ep., m.* Rep., m.* R

farmacie de gardă Târgu-Jiug gg g

Euro                       4,9769  +0,0010 
Dolarul SUA                    4,5843 -0,0230 
Gramul de aur                      299.1390    -1.4053
Francul elveţian                        5,2631 +0,0080
100 Yeni japonezi                   3,1209 -0,0053
Lira sterlină                    5,7859 -0,0008
Leva bulgărească     2,5429 +0,0002
Leul moldovenesc     0,2562 +0,0011
100 Forinţi maghiari    1,3100 -0,0007
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Prefectura:Prefectura:  
E-mail: prefect@prefecturagorj.roE-mail: prefect@prefecturagorj.ro
Cabinetul Prefectului  Cabinetul Prefectului  Tel: 0253-212273 Tel: 0253-212273 
SubprefectSubprefect, Tel: 0253-212391, 213312; , Tel: 0253-212391, 213312; 
Primăria Târgu-Jiu Primăria Târgu-Jiu 
Telefon: 0253213317, 0253214878Telefon: 0253213317, 0253214878
Apel unic de urgenţă: Apel unic de urgenţă: 112112
Protecţia Consumatorului:Protecţia Consumatorului: 0253-212.521  0253-212.521 
Spitalul Judeţean Târgu-JiuSpitalul Judeţean Târgu-Jiu  
Tel: 0253-243316Tel: 0253-243316
Avocatul Poporului Craiova:Avocatul Poporului Craiova:  
Tel./fax: 0251/418.707Tel./fax: 0251/418.707
E-mail: postmaster@avpcraiova.roE-mail: postmaster@avpcraiova.ro
ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: 
0253 211 2120253 211 212
IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier 
0253.207963(4)0253.207963(4)
Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 
H, Telefon : 0253-213523H, Telefon : 0253-213523
Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, 
Tel: 0253221651Tel: 0253221651
DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, 
nr. 523, Tel: 0253226033nr. 523, Tel: 0253226033

Românii, mai îngrijorați de Românii, mai îngrijorați de 
inflație decât de alegeri!inflație decât de alegeri!

telefoane utiletelefoane utile

FFarmaciaarmacia DR. MAX,  DR. MAX, 

Str. Unirii, nr.16 Str. Unirii, nr.16 

parter, vis-a-vis parter, vis-a-vis 

de liceul Tudor de liceul Tudor 

VladimirescuVladimirescu

Tel: 0767124776Tel: 0767124776

Ca la noi, la nimeniCa la noi, la nimeni

,,Dacă nu rișt i nu vei fi  niciodată învins. Dar nici nu vei câștiga vreodată!”- Richard Nixon,,Dacă nu rișt i nu vei fi  niciodată învins. Dar nici nu vei câștiga vreodată!”- Richard Nixon

curs valutarcurs valutar

A sustras camera video din copacA sustras camera video din copac

Un bărbat din comuna gorjeană Bălești a fost 
condamnat la plata unei amenzi penale, pentru că 
a sustras o cameră de supraveghere montată pe 
un copac din pădurea din zona Bârsești.

Potrivit anchetatorilor, gorjeanul s-a deplasat 
cu o căruță în zona pădurii Slobozia-Dealul Calului 
şi a sustras camera de monitorizare din cantonul 9 
Bârseşti, pe care, ulterior a predat-o pădurarului 
de la Ocolul Silvic Târgu Jiu. 

Cel care se ocupa de monitorizarea zonei a 
observat că „în punctul unde era amplasată ca-
mera de supraveghere s-a detectat mișcare” și a 

Motto: „Cuvintele ade-
vărate nu sunt plăcute, iar 
cuvintele plăcute nu sunt 
adevărate.” - Lao Tzu

În simplele note din 
“Gorjeanul” de joi nu 
aveam știre despre 

ceea ce vor anunța cei doi 
copreședinți ai Coaliției de 
guvernare, întrucât Marcel 
Ciolacu, președintele Par-
tidului Social Democrat, și 
Nicolae Ciucă, președintele 
Partidului Național Liberal, 
au susținut o conferință de 
presă comună, în care au 
anunțat deciziile celor două 
partide aflate la guvernare, 
după cum anunțaseră cei doi 
lideri – unul de centru-stâga, 
celălalt de centru-dreap-
ta - abia seara la ora 19:00. 
Și, ca doi oameni politici 
serioși, Marcel Ciolacu și Ni-
colae Ciucă s-au ținut de cu-
vânt și de această dată.

HOP ȘI SONDAJUL AVAN-
GARDE! Coincidență sau nu, 
culmea este că în aceeași 
zi a apărut și un sondaj de 
opinie. Potrivit acestuia, 
peste jumătate dintre ro-
mâni – 53% - se declarau de 
acord ca alegerile europar-
lamentare să fie comasate 
cu alegerile locale, după 
cum susține o cercetare so-

ciologică realizată la comanda PSD 
și PNL de către Grupul de Studii So-
cio-Comportamentale AVANGARDE, 
dat publicității, cum spuneam, mier-
curi, chiar în ziua în care Coaliția a 
anunțat decizia sa de comasare.

ALIANȚA PSD-PNL PENTRU STA-
BILITATE. Acum, se pune, firesc, 
întrebarea, dacă a apărut USL 2? 
Stânga a făcut alianță electorală cu 
dreapta și pornește de la 51% în son-
daje (31% - PSD și 20% - PNL). Deci, 
așa cum au anunțat Marcel Ciolacu 
și Nicolae Ciucă, alegerile locale și 
cele europarlamentare se comasea-
ză și vor avea loc pe data de 9 iunie. 
PSD și PNL vor candida pe o listă co-
mună la Parlamentul European, listă 
care, cel mai probabil, va fi deschisă 
de către o femeie neînscrisă în vreu-
nul dintre cele două partide.

Este, fără doar și poate, așa 
cum au declarat și cei doi lideri 
copreședinți ai Coaliției de guver-
nare, o alianță pentru stabilitate. O 
stabilitate extrem de necesară atâta 
vreme cât este apreciată de cetățeni 
și, mai mult, se menține într-un mo-
ment în care nici măcar nu știm cât 
va dura războiul de la graniță! Și nici 
care va fi rezultatul acestuia.

ÎNTRE UNANIMITATEA DE LA 
VÂRFUL PSD ȘI CÂRCOTELILE DE LA 
PNL. Conducerile naționale ale celor 
două partide s-au întrunit în aceeași 
zi de miercuri. Dacă la vârful Par-
tidului Social Democrat a existat o 
unanimitate în susținerea variantei 

comasării și a listei comune pen-
tru alegerile europarlamentare, 
nu același lucru s-a petrecut și în 
BPN-ul PNL. Unde au existat și opi-
nii împotrivă. Nu multe, dar destul 
de vocale. Până la urmă, 58 dintre 
liberali au votat „pentru”, cinci vo-
turi „împotrivă” și două abțineri.

O altă diferență a constat în 
faptul că dacă la PSD s-a vorbit de 
alegerile prezidențiale ce vor avea 
loc în luna septembrie – pe 8 și pe 
22 - la ședința Biroului Politic al 
Partidului Național Liberal nu s-a 
spus nimic despre prezidențiale!

ION PREDOȘANU

P.S. PNL ȘI IOHANNIS, MARII 
PROFITORI. După părerea mea, 
comasarea este un lucru bun, dacă 
e și constituțională, avantajați fi-
ind pretinșii liberali și Preș. Klaus 
Werner Iohannis, care vrea cu tot 
dinadinsul să ocupe o funcție la 
vârful Uniunii Europene. Nu și al 
Comisiei Europene, întrucât acolo 
și-a anunțat candidatura actuala 
președintă Ursula von der Leyen! 
(Ion Predoșanu)

deschis aplicația de pe telefonul mobil care îi permitea 
să observe imaginile capturate de cameră. Pe imaginile 
transmise a fost surprins inculpatul, însoțit de un bărbat, 
iar „după câteva minute, camera s-a mișcat”. 

Camera video era montată pe un copac cu ajutorul 
unei curele. 

Bărbatul din Bălești i-a contactat pe cei de la ocol și 
a spus că de fapt a găsit camera în pădure. Ulterior, a 
recunoscut că a smuls-o din copac, pentru că nu voia să 
fie văzut în timp ce aduna „uscături”. 

„Inculpatul a precizat, totodată, că, anterior l-a 
anunțat pe pădurar cu privire la faptul că va merge în 
pădure, întrucât, cu aproximativ 2-3 zile înainte, parti-
cipase la un transport de material lemnos, iar acesta i-a 
spus că poate să meargă să adune crengile rămase. În 
momentul în care a fost restituită, camera de suprave-
ghere nu prezenta degradări, fiind funcțională”, potrivit 
dosarului de la instanță.

Inculpatul nu este la primul conflict cu legea penală. 
Pentru că fapta prezintă un grad de pericol social redus, 
instanța a dispus aplicarea unei amenzi penale în cuan-
tum de 2700 de lei, rezultată din înmulţirea unui număr 
de 270 zile-amendă cu suma de 10 lei corespunzătoare 
unei zile-amendă pentru săvârşirea infracţiunii de furt. 
Sentința pronunțată de Judecătoria Târgu Jiu nu este de-
finitivă. 

I.I.
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,,Ar fi un proiect vital pen-
tru securitatea energetică a 
României. Când ai 96% dintr-un 
asemenea obiectiv terminat, 
ești dator ca țară să găsești 
soluții. Și eu îmi asum, ca mi-
nistru al Energiei, împreună cu 
Ministerul Mediului și cu toți 
cei care au un cuvânt de spus 
să găsim aceste soluții”, spune 
Burduja într-un video postat 

Hotărâre pentru Gorj și Hunedoara: Centralele Dumitra și Hotărâre pentru Gorj și Hunedoara: Centralele Dumitra și 
Livezeni vor putea fi racordate la sistemul energeticLivezeni vor putea fi racordate la sistemul energetic

* Energie curată pentru 85.000 de gospodării

Ministerul Energiei a pus în consultare o Hotărâre pri-
vind aprobarea amplasamentului şi declanşarea pro-
cedurilor de expropriere a imobilelor proprietate pri-
vată care constituie coridorul de expropriere aferent 
obiectivului „Racordarea la Sistemul Electroenergetic 
Național a Centralei Hidroelectrice Dumitra și a Micro-
hidrocentralei Livezeni” din cadrul lucrării de utilita-
te publică și interes național „Amenajarea hidroener-
getică a râului Jiu pe sectorul Livezeni – Bumbești”, 
județele Gorj și Hunedoara. 

pe pagina de socializare, după 
vizita sa în Gorj, la centrala 
Dumitra.

,,Hidrocentrala Dumitra, 
Râul Jiu. 170 de milioane euro 
cheltuiți de statul român. Grad 
de finalizare a lucrărilor: 96%. 
Investiție începută în 2003, 
blocată din 2017 din cauza avi-
zelor de mediu și hotărârilor 
instanțelor. Cineva a avut acest 

interes și vom vedea exact cine 
și de ce. Ca ministru al Energi-
ei, îmi asum să găsesc soluții, 
oricât de greu ar fi”, arăta 
ministrul Burduja pe pagina 
de socializare, în august 2023. 
Astfel, cu aprobarea Guvernu-
lui, Hidroelectrica va putea fi-
naliza Centrala Hidroelectrică 
Dumitra și Microhidrocentra-
la Livezeni și să le racordeze 
la Sistemul Electroenergetic 
Național, proiecte declarate 
de interes major național și 
realizate în proporție de circa 
90 %. Cu aprobarea Guvernului, 
Hidroelectrica va putea finaliza 
Centrala Hidroelectrică Dumi-
tra și Microhidrocentrala Live-
zeni și să le racordeze la Siste-
mul Electroenergetic Național, 
proiecte declarate de interes 
major național și realizate în 
proporție de peste 90 %. 

Despăgubiri de 30,4 milioane 
de lei 

Potrivit datelor Hidroelec-
trica, consultate de InvesTe-
nergy, punerea în funcțiune a 
amenajării va asigura injecta-
rea în SEN a unei cantități de 
energie electrică curată de cir-
ca 259 GWh/an, energie care 
va acoperi necesarul a peste 
85.000 gospodarii și care va 
contribui la reducerea gaze-
lor cu efect de seră cu peste 

200.000 tone/an. Prin actul 
normativ ce urmează să fie 
aprobat de Guvern se solici-
tă aprobarea amplasamentu-
lui: „Racordarea la Sistemul 
Electroenergetic Național a 
Centralei Hidroelectrice Du-
mitra și a Microhidrocentralei 
Livezeni, terenuri situate pe 
raza unităților administrativ-
teritoriale Aninoasa, județul 
Hunedoara. Totodată, se cere 
aprobarea pentru declanșarea 
procedurilor de expropriere a 
tuturor imobilelor proprieta-
te privată, precum și a listei 
imobilelor proprietate priva-
tă afectate de coridorul de 
expropriere. Potrivit datelor 
prezentate, pentru realizarea 
lucrărilor de racordare la SEN 
a CHE Dumitra și a MHC Live-
zeni, este necesară utilizarea 
unei suprafețe totale de 8.216 

mp care include 13 imobile, 
după cum urmează: – 7 imobi-
le în suprafață totală de 3.524 
mp, terenuri inventariate în 
domeniul public al statului 
Român și UAT Aninoasa; – 5 
imobile în suprafață totală de 
4.369 mp, terenuri proprieta-
te privată a persoanelor fizice 
Rădoi Ileana, Hanga Zelma și 
Farkaș Gheorghe; – 1 imobil 
în suprafață de 323 mp, teren 
proprietate SPHEE Hidroelec-
trica SA, dobândit prin vânza-
re – cumpărare în anul 2004. 
Valoarea de despăgubire a 
proprietarilor celor 5 imobile 
în suprafață de 4.369 mp situ-
ate în coridorul de expropriere 
este în cuantum de 30.408,50 
lei și ar urma să se asigure de 
către Ministerului Energiei de 
la bugetul de stat.” 

M.C.H.

Sistemul de Gospodărire 
a Apelor Gorj Apele Româ-
ne Jiu execută, în aceas-
tă perioadă, lucrarea de 
,,Întreținere la Regularizare 
pârâu Iaz la Slobozia”. Este 
situată în aval și amonte de 
podul CF Bîrsești și face parte 
din Programul de Întreținere 
și Reparații pe anul 2024, 
anunță SGA.

,,Scopul principal al 
lucrării îl reprezintă: sto-
parea fenomenului de ero-
ziune a malurilor pârâului 
Iaz; punerea în siguranță 
a proprietăților riverane 
cursului de apă; asigurarea 
secțiunii optime de scurge-
re la ape mari; diminuarea 
efectelor negative asupra 
mediului. Lucrarea se execu-
tă în albia minoră a pârâului 

Bălești: Pârâul Iaz, decolmatat de Bălești: Pârâul Iaz, decolmatat de 
lucrătorii SGA Gorjlucrătorii SGA Gorj

Iaz, comuna Bălești, județul 
Gorj, realizându-se astfel o 
secțiune optimă de tranzita-
re a viiturilor pe tronsonul 
respectiv, secțiunea medie a 
albiei va fi de 4 – 5 m lățime 
pe o lungime de 500 m.

Lucrarea se execută me-
canizat cu 1 excavator, 1 
autobasculantă și fierăstrău 
mecanic, toate din dotarea 
Sistemului de Gospodărire a 
Apelor Gorj”, mai informea-
ză instituția.

M.C.H.

Comisarii Gărzii de Mediu Gorj au aplicat, 
ieri, o sancțiune în valoare de 60.000 lei 
unui operator economic care desfășura 
activitatea de extracția pietrișului și ni-
sipului în albia râului Jiu, fără a deține 
autorizație de mediu. 

Balastieră ilegală. Amendă 
de 60.000 de lei

 ,,Atragem atenția asupra faptului că, 
procedura de autorizare  din punct de vede-
re al protecției mediului, trebuie parcursă 
în totalitate, până la obținerea autorizației 
de mediu, documentele emise de Agenția 
pentru Protecția Mediului la faza de pro-
iect, neputând substitui actul  final de re-
glementare necesar pentru desfășurarea 
activității”, au comunicat comisarii.

M.C.H.
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Încarcerat în Penitenciarul Târgu Jiu pentru că a condus fără permisÎncarcerat în Penitenciarul Târgu Jiu pentru că a condus fără permis

„La data de 21 februarie a.c., 
polițiști din cadrul Serviciului de 

Este vorba despre un tânăr din comuna Bengești-Ciocadia care, în 
cursul zilei de miercuri, a fost plasat în detenție, pe numele său fiind 
emisă o sentință de un an de închisoare cu executare.

Investigații Criminale au pus în 
executare un mandat de executare 

a pedepsei închisorii, emis de Ju-
decătoria Novaci, față de un tânăr 
de 22 de ani, din comuna Bengești-
Ciocadia, condamnat la o pedeapsă 
de 1 an închisoare pentru săvârșirea 
infracțiunii de conducerea unui au-

tovehicul pe drumurile publice, de 
către o persoană care nu deține 
acest drept. 

Tânărul a fost încarcerat la Peni-
tenciarul Târgu Jiu”, a anunțat pur-
tătorul de cuvânt al IPJ Gorj.

I.M.

IZABELLA MOLNAR            

Pe data de 9 februarie a.c., 
magistrații Judecătoriei 
Târgu-Cărbunești au dat o 

primă sentință în procesul în care un 
bărbat este judecat pentru act sexu-
al cu un minor, decizia judecătorilor 
fiind una facilă pentru inculpat. In-
dividul a primit 8 luni de închisoa-
re, instanța dispunând suspendarea 
executării pedepsei pe durata unui 
termen de supraveghere de 2 ani. 

Grav este faptul că inculpa-
tul, deși a fost judecat pentru că a 
întreținut relații sexuale cu un mi-
nor, ar putea ajunge, după rămâne-
rea definitivă a sentinței, să execute 
muncă în folosul comunității tocmai 
în rândul minorilor, mai precis în 
apropierea elevilor care învață la o 
unitate de învățământ din localita-
tea Aninoasa. Prin aceeași sentință, 

Condamnat pentru act sexual cu un minor, trimis la muncă Condamnat pentru act sexual cu un minor, trimis la muncă 
în folosul comunității la Școala Gimnazială Aninoasaîn folosul comunității la Școala Gimnazială Aninoasa
Un bărbat ce a fost condamnat la închisoare cu suspendare pentru co-
miterea infracțiunii de act sexual cu un minor este trimis de instanță 
să efectueze ore de muncă în folosul comunității la Școala Gimnazială 
Aninoasa.

bărbatului i s-a impus să presteze 
muncă în folosul comunității timp de 
60 de zile, fie la Școala Gimnazială 
Aninoasa, fie la primăria din aceeași 
localitate.

,,(...) condamnă inculpatul 
P.C.C., la pedeapsa de 8 luni închi-
soare pentru săvârşirea infracţiunii 
de actul sexual cu un minor. În baza 
art. 91 Cod penal, dispune suspen-
darea sub supraveghere a executării 
pedepsei pe durata unui termen de 
supraveghere de 2 ani, calculat de 
la data rămânerii definitive a pre-
zentei hotărâri. (...) În baza art. 93 
alin. 3 Cod penal, obligă inculpa-
tul ca pe parcursul termenului de 
supraveghere să presteze o muncă 
neremunerată în folosul comunită-
ţii, pe o perioadă de 60 de zile, în 
cadrul Primăriei Aninoasa, judeţul 
Gorj sau Şcolii Gimnaziale Aninoasa, 
judeţul Gorj, potrivit deciziei consi-
lierului de probaţiune. (...) În baza 

art. 7 alin. 1 şi alin.2 şi art. 4 alin. 
1 lit. b din Legea nr. 76/2008 privind 
organizarea şi funcţionarea Siste-
mului Naţional de Date Genetice Ju-
diciare, instanţa dispune prelevarea 
de probe biologice de la inculpatul 
P.C.C. în vederea introducerii pro-
filului său genetic în S.N.D.G.J.. În 
temeiul art. 5, alin. 5 din Legea nr. 
76/2008, inculpatul va fi informat 
că probele biologice recoltate vor 
fi utilizate pentru obţinerea şi sto-
carea în S.N.D.G.J. a profilului său 
genetic”, se arată în sentința emisă 
de Judecătoria Târgu-Cărbunești.

Primar: ,,Nu sunt de acord cu 
așa ceva”

Contactat telefonic, Ilie Petroi, 

primarul localității Aninoasa, a de-
clarat faptul că așteaptă să ajungă și 
la sediul administrației locale hotă-
rârea definitivă în acest caz, însă i se 
pare inadmisibil ca inculpatul să pre-
steze muncă în folosul comunității 
tocmai la școala din comuna pe care 
o păstorește. ,,Probabil că vom fi și 
noi informați despre faptul că indivi-
dul trebuie să presteze muncă nere-
munerată în folosul comunității, fie 
la noi, la primărie, fie la școală. Nu 
sunt de acord cu așa ceva. Este inad-
misibil ca un om condamnat pentru 
act sexual cu un minor să fie trimis 
tocmai printre minori, în speță ele-
vii Școlii Gimnaziale Aninoasa”, a 
precizat, pentru cotidianul ,,Gorjea-
nul”, edilul comunei Aninoasa.
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Medici noi și tineri la Spitalul Județean. Medici noi și tineri la Spitalul Județean. 
Ce specializări au!Ce specializări au!

Dr. Mihai Alexandru Giongiu, 
medic specialist Anestezie, 
Terapie Intensivă (ATI) și dr. 

Raluca-Florina Semenescu, medic 
rezident specialitatea Cardiologie, 

Noi investiții în cartierul Lotrului 
din municipiul Târgu Jiu. Se asfaltea-
ză străzile, se refac trotuarele și sunt 
reamenajate spațiile verzi. 

„După modernizarea iluminatului 
public de aici, se asfaltează străzile, 

Spitalul Județean de Urgență din Târgu Jiu a reușit să atragă noi 
medici. Un medic rezident în ultimul, în specializarea Cardiologie, 
și un medic specialist în Anestezie și Terapie Intensivă au promovat 
cu succes concursurile organizate de spital. 

Târgu Jiu: Lucrări de modernizare în cartierul LotruluiTârgu Jiu: Lucrări de modernizare în cartierul Lotrului

se refac trotuarele, se înlocuiesc bor-
durile, se înlocuiesc capacele cămi-
nelor și se ridică la cotă, reamenajăm 
spațiile verzi, marcăm din nou locuri-
le de parcare, într-un cuvânt moder-
nizăm întreg cartierul. 

au promovat concursurile de ocu-
pare a posturilor vacante din cadrul 
Spitalului Județean de Urgență Târ-
gu Jiu. 

La proba scrisă, dr. Semenescu 
a obținut 99 de puncte, iar la pro-
ba clinică a fost notată cu 100 de 
puncte, punctajul final fiind de 99,5 

puncte.
Dr. Raluca Semenescu este absol-

ventă a Facultății de Medicină și Far-
macie din cadrul Universității de Me-
dicină și Farmacie „Iuliu Hațieganu” 

Cluj-Napoca și efectuează 
rezidențiatul la Institutul 
Inimii „Niculae Stăncioiu” 
Cluj-Napoca. 

De asemenea, Spitalul 
Județean a organizat con-
curs pentru ocuparea a trei 
posturi de medic în speci-
alitatea Anestezie și Tera-
pie Intensivă pentru secția 
ATI II. Un singur candidat 
s-a prezentat la concurs. 
Este vorba de dr. Mihai 
Alexandru Giongiu, absol-
vent al Facultății de Me-
dicină și Farmacie „Victor 
Babeș” Timișoara. Acesta 
a efectuat rezidențiatul 
la Spitalul Clinic Județean 
de Urgență „Pius Brân-
zeu” Timișoara în peri-
oada 2019-ianuarie 2024. 
Celelalte posturi neocu-
pate vor fi scoase din nou 
la concurs.

Pe parcursul anilor de 
rezidențiat, medicii Se-
menescu și Giongiu au 
participat la congrese și 
workshop-uri relevante 
pentru domeniile în care 

vor activa. „Cei doi medici au capa-
citatea de a gestiona cazuri medicale 
complexe și își doresc să contribuie 
la îmbunătățirea serviciilor medica-
le din cadrul Spitalului Județean de 
Urgență Târgu Jiu”, anunță Spitalul 
Județean.

Noi concursuri

În baza Memorandumului apro-
bat de Guvern, Spitalul Județean de 
Urgență Târgu Jiu va scoate la con-

curs, în total, 31 de posturi de me-
dic, 14 posturi de asistenți medicali 
și infirmieri, un post de farmacist 
și 10 alte posturi (consilier juridic, 
muncitori, registratori medicali, în-

grijitori curățenie etc).
De curând, alți doi me-

dici s-au alăturat echipei 
de specialiști de la Spitalul 
Județean. Dr. Bianca Miha-
ela Făsui și dr. Mădălin Do-
rian Braitoru sunt medici 
specialiști diabet zaharat, 
nutriție și boli metaboli-
ce. Medicul Bianca Făsui 
va consulta, luna aceasta, 
pacienții care se adresea-
ză Cabinetului de Diabet 
Zaharat din cadrul Am-
bulatoriului Integrat, iar 
medicul Mădălin Braitoru 
va asigura activitatea din 
cadrul Compartimentului 
Diabet zaharat, nutriție și 
boli metabolice din Secția 
Endocrinologie. 

Tot în acest an a fost 
angajat și un medic onco-
log.

I.I.

Profitând de vremea bună, 
desfășurăm o serie de lucrări la nive-
lul întregului oraș, iar în zona aminti-
tă continuăm și cu refacerea alveole-
lor ce separă sensurile de mers de pe 
Bulevardul Ecaterina Teodoroiu. 

Urmăresc îndeaproape aceste lu-

crări și am stat de vorbă, din nou, și 
cu cetățenii din zonă despre ce ur-
mează să facem aici”, a anunțat pri-
marul Marcel Romanescu.

Lucrări similare se fac și în alte 
cartiere din Târgu Jiu.

I.I.
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Nativii zodiei Berbec și-au dat seama câte lucruri au de pierdut dacă nu își vor revizui 

comportamentul la locul de muncă, iar la sfârșitul acestei săptămâni vor face primii pași spre 
persoana ce își doresc să fie. Aveți tendința de a reacționa în moduri cu care nu vă mândriți, 
având o firea vulcanică și deloc prietenoasă, însă astăzi decideți să abordați o nouă latură a 
voastră, plină de înțelegere, pe care colegii de la locul de muncă o vor aprecia. 

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Ați decis ca în această zi să vă luați liber de la locul de muncă, iar tot ce vreți să faceți 

în această zi este să finalizați treburile casnice pe care le-ați început, după care veți încerca să 
comunicați cu prietenii voștri, deoarece știți că aceștia trec printr-o perioadă delicată. Astrele 
vă recomandă ca în această zi să nu vă grăbiți în a rezolva ceea ce aveți pe listă, deoarece acest 
lucru vă poate împiedica să depuneți timpul necesar pentru a duce lucrurile la perfecțiune.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Persoanele născute sub semnul zodiacal Gemeni sunt prinse în diferite cercuri sociale 

în care tensiunea poate fi tăiată cu un cuțit, ceea ce le afectează starea de spirit, dar și 
modul de abordare al situațiilor din jurul lor. Este momentul ca în această zi să luați o pauză 
de la acest mediu toxic, astfel astrele vă încurajează să realizați diferite activități care să 
vă reducă stresul, precum o plimbare, o cină liniștită sau chiar cumpărături.   

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Racii nu sunt niște persoane foarte optimiste, dorindu-și să își seteze așteptările 

la un anumit nivel, astfel încât să nu fie dezamăgiți, însă această gândire i-a făcut să își 
limiteze alegerile, atât pe plan profesional, cât și personal. În această zi veți descoperi 
că unele limite pe care le-ați creat vă trag în jos, astfel veți începe să aveți curajul 
necesar pentru a risca în anumite situații.

LEU: 23 iulie – 22 august
Nativii zodiei Leu au parte de dimineți foarte haotice, însă în această zi au decis că este timpul 

să își schimbe obiceiurile, astfel se vor bucura de o cafea, fără să se grăbească undeva. Această 
perioadă o să fie folosită pentru a se gândi la ceea ce își doresc cu adevărat de la viață, astfel încât 
viitorul să nu îi prindă niciodată nepregătiți. Ziua de azi este cea ce le oferă Leilor toată încrederea 
de care au nevoie pentru a începe realizarea obiectivelor pe care le aveau în minte.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Persoanele născute sub semnul zodiacal Fecioară au o stare foarte bună în această zi, iar răbdarea lor este una 

nemărginită, așa că își folosesc această calitate pentru a rezolva mai multe conflicte. Ați fost prins în mijlocul certurilor 
în grupul vostru de prieteni și sunteți mândru că ați reușit să rezolvați situația, astfel vă puteți bucura de restul zilei 
voastre, făcând activitățile ce vă pasionează și relaxează cel mai mult, astfel încât să uitați de ceea ce s-a întâmplat.   

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Balanțele se plictisesc foarte repede de ceea ce se întâmplă în viața lor, ceea ce le face să 

își dorească o vacanță sau o scurtă escapadă într-un loc de vis în care și-au dorit întotdeauna să 
meargă. În această zi veți așeza toate detaliile planului, astfel încât să fiți pregătiți pentru cele 
mai frumoase momente din viața voastră. În această călătorie veți începe să vă gândiți serios și 
la dezvoltarea voastră ca persoană, ceea ce o să vă facă să vă schimbați rutina.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Scopul scuză mijloacele pentru nativii zodiei Scorpion, ce în această zi nu văd nimic altceva decât posibile 

sume de bani pe care le pot avea în cont la un anumit moment. Vă doriți așa de mult să vă creșteți veniturile, 
încât nu vă interesează cum o să ajungă acești bani în conturile voastre, prin partaj, moștenire sau parteneriat de 
afaceri. Tot ce contează pentru voi este să faceți rost de bani, însă trebuie să învățați să îi și economisiți.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Nativii zodiei Săgetător s-au luptat de-a lungul ultimelor zile cu 

câteva simptome urâte, ce i-a făcut să se îngrijoreze cu privire la starea 
lor de sănătate. Ați fost foarte atent la ceea ce mâncați, cât dormiți, dar 
și cum vă îngrijiți, astfel simptomele voastre s-au ameliorat și simțiți că 
sunteți pe calea cea bună.    

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Capricornii își doresc ca în această zi să fie observați și admirați, astfel 

încât încep să își pună în valoare talentul artistic pe care îl ascund în majoritatea 
timpului. Oamenii din jurul vostru o să vă ofere exact reacțiile de care aveți nevoie 
pentru a vă gândi serios să vă reapucați de investit timp, bani și talent în pasiunile 
voastre, iar acest lucru vă pune pe gânduri.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Persoanele născute sub semnul zodiacal al Vărsătorului au o stare foarte energică, ce îi ajută să facă tot ce și-au 

propus în această zi, ceea ce este observat și de persoanele din jurul lor. Trebuie să fiți foarte atent și să nu ratați detalii 
importante, deoarece nu veți mai avea timp să le corectați. În ultimele săptămâni ați amânat mai multe situații pe care 
trebuie să le rezolvați, iar aceasta o să fie ziua în care veți face tot ce este necesar pentru finalizarea lor.

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Nativii zodiei Pești au avut parte de o relevație în această zi de vineri, 

iar tot ce își doresc în acest moment este să facă tot ce le stă cu putință 
pentru a primi o mărire de salariu, o primă sau chiar un comision. Munciți 
foarte mult pentru a realiza ceea ce aveți în minte, 

așa că aveți toate șansele să reușiți. 

HOROSCOP
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Lecția despre Brâncuși (XII)Lecția despre Brâncuși (XII)
Lui Alexandru Ivasiuc viața i-a oferit doar zece ani 
pentru creație, ani în care a produs o operă care 
contează în economia literaturii române: Vestibul 
(1967), Interval (1968), Cunoașterea de noapte 
(1969), Păsările (1970), Corn de vânătoare (1972), 
Apa (1973), Iluminări (1975), Racul (1976) și publi-
cistica din volumele Radicalitate și valoare (1972) 
și Pro domo (1974). Un scriitor profesionist întru 
idei, apropiat lui Camil Petrescu și Mihail Sebastian, 
cu o energie creatoare plină de vitalitate – dovadă 
că viața l-a obligat să se grăbească și să ardă ca o 
flacără vie cu toată ființa – încărcându-se mereu și 
de fiecare dată altfel, cu speranța și nădejdea că 
timpul vor fi de partea lui. În dimineața zilei de 4 
martie 1977, apărea în revista „Contemporanul” 
ultimul său text – Puterea scriitorului –, iar seara 
avea să piară sub povara grea a unui oraș delabrat.
Puterea scriitorului s-a suprapus peste drama unei 
„istorii în mers”, guvernată de inceritudinile tim-
pului. Despre Brâncuși a scris „la o sută de ani” un 
„text de serviciu” cu reale calități și virtuți cultura-
le, încercând să-l încadreze într-o matrice ordonată 
filosofic. (v.v.)   

Gloria lui Brâncuși
    

Într-un moment de mari neliniști, într-un secol ade-
sea debusolat, în sânul unei civilizații în criză care se 
îndoia (cum se îndoiește încă) de temeiurile ei, Brâncuși 
i-a reafirmat temeiurile reale și, fără clamoare, i-a re-
dat o parte din încredere.

    
Este în afară de orice îndoială că, dintre toți marii artiști 

români, Constantin Brâncuși a atins cea mai înaltă celebrita-
te măsurabilă nu prin cantitatea de laude ce i-au fost acor-
date și nici prin numărul de studii dedicate, ci prin faptul 
că este punct de referință și cap de serie pentru sculptura 
mondială. Cum s-a întâmplat această minune a ascensiunii și 
faimei extraordinare a marelui nostru compatriot? 

Desigur, excepționala lui vitalitate artistică, forța 
subțire și ultrapolizată a sculpturii sale, filosofia implicată, 
fără de care nici o operă nu poate atinge universalitatea și 
permanența ce sunt atribute ale deplinei sale existențe, 
sunt primele cauze ce-i explică succesul. 

Dar aceste realizări s-ar fi făcut așa, oricând și oriunde și 
ar fi avut același succes în orice condiții istorice? Mi se pare 
că nu. Un artist genial nu exprimă frumosul care plutește 
independent deasupra apelor, ca un duh sfânt, și nu se expri-
mă numai pe sine. El este condensarea unui moment istoric 
universal, e un formulator măcar al problemelor timpului 
său, dacă nu oferă chiar și soluții. Paradoxul nașterii operei 
mari de aici și derivă: ca să plutească în permanență peste 
timp, ea este un produs al timpului, cu adânci rădăcini în 
întrebările și neliniștile ei. E o replică la frământare și tre-
cător, reafirmând dintr-un anumit unghi istoric, în definite 
circumstanțe istorice, eternitatea năzuinței spre împlinire, 
totalitate și libertate pe care o implică marea artă. 

Constantin Brâncuși a avut desigur șansa să creeze într-
un moment când pionieratul artistic și inovația, profunda ori-
ginalitate și nu numai perfecțiunea tehnicii erau cerute. De 
aceea, o formulă nouă, cu rădăcini (dar numai cu rădăcini) 

în creația populară românească, transfigurată de conștiința 
unor înalte scopuri de reprezentare esențiaiă a lumii, a avut 
un succes firesc, fiind una din loviturile date rutinei și aca-
demismului. Brâncuși a privit lumea cu ochi proaspeți, când 
oamenii căutau noi soluții și deci prospețime. Mai există însă 
și un alt motiv, poate cel mai de seamă, în afara caracterului 
revoluționar al artei sale, care l-a impus în întreaga lume. 
Într-un moment de mari neliniști, într-un secol adesea debu-
solat, în sânul unei civilizații în criză care se îndoia (cum se 
îndoiește încă) de temeiurile ei, Brâncuși i-a reafirmat teme-
iurile reale și, fără clamoare, i-a redat o parte din încrede-
re. Luând o cale opusă, într-un momet în care iraționalismul 
deriva din romantismul târziu - semnul cel mai sigur al crizei 
-, Brâncuși a început o luptă, prin operă, pentru reafirmarea 
rațiunii, pentru precumpănirea contemplației calme asu-
pra dezordinei afective. A dovedit că frumosul mai degrabă 
țâșnește din oprirea privirii pe ideea materializată, care ne 
leagă de univers, cu toate că este prin definiție o distincție, 
decât din eliberarea haosului din noi, ce părea multora că 
poate să ne apropie de o contopire muzicală cu ritmurile 
lumii. El a crezut mai întâi nu numai în realitatea ideii, ci și 
în putința ei de reprezentare, într-un moment în care filo-
sofia burgheză se zbătea între relativismul absolut al poziti-
vismului logic, cu pretenții științifice (generalizarea grăbită 
și netemeinică a științei și a noilor matematici) și diversele 
doctrine iraționaliste, care, impulsionate de intuițiile ro-
mantice ale lui Nietzsche, au degenerat în mitologii violen-
te, în elogiul acțiunii fără scop și în cultul distrugerii. Ca o 
contrapondere, lumea i-a înțeles mesajul, ideal și purificat, 
deci tocmai de aceea nemistificat. Însă credința în valoarea 
ideii, în capacitatea rațiunii reprezentabile, în plinătatea ei 
ontologică, în tensiunea omului de a fi rațional, ca singur 
drum de realizare a oricărei ființe umane și a umanității, în 
ciuda dedesupturilor sale mai întunecate, elogiul luminii și al 
iluminării este însuși fundamentul marii civilizații europene, 
din care și cultura românească populară și cultă face parte 
integrantă. De aceea, fiind credincios unor reprezentări ale 
copilăriei sale, le-a dezvoltat fără să le trădeze, pentru că 
nici nu avea ce să trădeze, integrându-se în unitatea din care 
noi înșine nu ne-am desprins. 

Brâncuși a foșt și este un mare român fiind un mare eu-
ropean, legând motivele folclorice românești de filosofia 
greacă, de umanism, crezând nu numai în raționalitatea 
omului, ci în raționalitatea lumii, nu în totalitatea ei doar, ci 
a fiecărui obiect în parte, a materiei însăși care ascunde for-
mele pe care artistul trebuie doar să le descopere. Umanist, 
rațional și obiectiv (crezând în obiectivitatea adevărului 
neconvențional), înseamnă același lucru. Și Brâncuși a fost 
mare pentru că în epoca noastră a dovedit-o, tocmai când 
aceste lucruri erau puse la îndoială. 

ALEXANDRU IVASIUC
România literară, 19 februarie 1976
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Dumnezeu ne arată că în lume sunt oameni smeriţi, dar, şi alţii, Dumnezeu ne arată că în lume sunt oameni smeriţi, dar, şi alţii, 
stăpâniți de păcatul mândriei, de dorința nesăbuită de a ajunge la stăpâniți de păcatul mândriei, de dorința nesăbuită de a ajunge la 
mărire și laudă deşartă în societate! mărire și laudă deşartă în societate! 

Viaţa Spirituală - Calea, Lumina, Adevărul şi Viaţa!Viaţa Spirituală - Calea, Lumina, Adevărul şi Viaţa!

În Duminica a 33-a după Rusalii (a Vameşului 
şi a Fariseului); Ap. 2 Timotei 3, 10-15; Ev. 
Luca 18, 10-14; glas 5, voscr. 5 (Începutul Tri-

odului), când întrezărim pregătirea duhovnicească 
pentru luminatul praznic al Învierii Domnului, în 
cadrul Sfintei Liturghii oficiate în Biserica Ortodo-
xă Română, textul Sfintei Evanghelii, ne prilejuieş-
te oportunitatea de a desluşi taina smereniei, ca 
fiind cel mai plăcut şi mai frumos detaliu al credin-
ţei, pentru că smerit este omul care ştie să păstre-
ze o taină, omul reţinut în vorbe şi în fapte, care 
nu atrage atenţia şi care nu şochează! Cu Parabo-
la Vameşului şi a Fariseului, de fapt, începem un 
răstimp de neîncetate strădanii duhovnicești, prin 
pocăință, rugăciune și fapte bune, ca prin practi-
carea lor să eliminăm tot ceea ce este rău în noi 
și să primim cu sufletele curate pe Cel ce a biruit 
moartea prin Înviere. În această primă Duminică 
din perioada Triodului este rânduită citirea unei 
pericope foarte scurte, dar deosebit de suggestive 
şi pilduitroare, unde apar două personaje aflate în-
tr-un contrast izbitor, atât prin poziția lor socială, 
cât și prin felul în care s-au rugat în același templu 
al poporului iudeu, mai ales că în cazul Vameşului, 
pe care dorim să-l considerăm doar ca un exemplu, 
desigur, ne interesează faptul că în pofida păcă-
toşeniei pe care o mărturiseşte, în ultimă instan-
ţă se dovedeşte a fi un om simplu, lipsit de afişaj 
ostentativ, care se roagă fără zgomot, într-un loc 
retras, fără a rosti vorbe multe şi mari, ci, cu la-
crimi zicând doar „Dumnezeule, milostiv fii mie, 
păcătosului!”, după care s-a întors la casa lui mai 
îndreptat, deci, un om pe deplin mântuit, pentru 
că, în limbaj ortodox, când vorbim despre mântu-
ire personală, folosim termenul de îndreptare, fi-
indcă, Dumnezeu ne arată că în lume sunt oameni 
smeriţi, dar, şi alţii, stăpâniți de păcatul mândriei, 
de dorința nesăbuită de a ajunge la mărire și laudă 
deşartă în societate! 

,,Dumnezeule, milostiv fii mie, păcătosului”! 

Aşadar, în Duminica a 33-a după Rusalii, vom 
afla din Sfânta Evanghelie că: «Zis-a Domnul pilda 
aceasta: Doi oameni s-au suit la templu ca să se 
roage: unul era fariseu și celălalt vameș. Fariseul, 
stând drept, așa se ruga în sine: Dumnezeule, Îți 
mulțumesc că nu sunt ca ceilalți oameni, răpitori, 
nedrepți, prea desfrânați, sau ca și acest vameș! 

Postesc de două ori pe săptămână, dau ze-
ciuială din toate câte câștig. Iar vameșul, 
departe stând, nu voia nici ochii să-și ri-
dice către cer, ci-și bătea pieptul, zicând: 
Dumnezeule, milostiv fii mie, păcătosu-
lui! ,,Zic vouă că acesta s-a coborât mai 
îndreptat la casa sa decât acela. Fiindcă 
oricine se înalță pe sine se va smeri, iar 
cel ce se smerește pe sine se va înălța”!». 
(Luca 18, 10-14), însă, pentru a pătrunde 
mai adânc sensul parabolei, trebuie să ve-
dem cine erau cele două personaje princi-
pale. Se ştie că fariseii făceau parte dintr-
un segment de slujitori religioşi cu mare 
influență în rândul poporului evreu, mai 
ales că ei pretindeau că respectă cu mare strictețe 
credința națională și religioasă iudaică prin ură 
față de stăpânirea romană şi prin disprețul față de 
celelalte popoare. Din textul Sfintei Scripturi se 
desprinde faptul că fariseii erau oameni lipsiți de 
sinceritate, prefăcuți sau ipocriți, nişte făţarnici 
care urmăreau, în primul, rând satisfacerea inte-
reselor lor personale, mai ales de ordin material, 
căutând, în același timp, să-și atragă cinstirea și 
lauda semenilor lor. De cele mai multe ori, com-
portamentul lor duplicitar a fost mustrat în spaţiul 
public de către Însuși Mântuitorul Iisus Hristos, de 
aceea, cuvântul «fariseu» are un sens negativ şi în 
vorbirea noastră! Cu toate acestea, chiar în textele 
Noului Testament avem şi unele exemple de fari-
sei cinstiți, cum au fost Nicodim, cel care a avut o 
lungă convorbire cu Mântuitorul, voind să cunoască 
esența învățăturii Lui, iar, un altul este Iosif din 
Arimateea, «ucenic al lui Iisus într-ascuns», care 
i-a coborât trupul de pe cruce și L-a îngropat în 
mormânt. În «Faptele Apostolilor», mai avem un 
alt fariseu, Gamaliel, care a luat apărarea apos-
tolilor întemnițați în fața Sinedriului, însă, pur-
tarea arogantă a celor mai mulți dintre farisei o 
demonstrează convingător și Fariseul din Pericopa 
Evanghelică Duminicii a 33-a după Rusalii, cel care, 
imediat ce a intrat în templu, stăpânit de duhul 
mândriei, a început să-și etaleze virtuțile în fața 
lui Dumnezeu, prezentându-se pe sine însuși ca un 
împlinitor corect al tuturor îndatoririlor morale ale 
legii, cel care spune că respectă cu strictețe postu-
rile și obligațiile către templu, un lăudăros care se 
considera superior celorlalți oameni, inclusiv față 
de vameșul de lângă el, înșirând disprețuitor şi cu 
emfază păcatele acestuia. Tocmai prin acest lucru, 
fariseul încearcă să-și dea sieşi «un certificat» de 
comportare corectă, să se autorecomande lui Dum-
nezeu, Căruia Îi vorbea de la egal la egal, uitând 
cuvintele înțeleptului Solomon, care sfătuiește: 
«Să te laude altul, și nu gura ta, un străin, și nu 
buzele tale» (Pilde 27, 2), fiindcă Dumnezeu ne 
arată că în lume sunt oameni smeriţi, dar, şi alţii, 
stă¬pâ¬niți de păcatul mândriei, de dorința nesă-
buită de a ajunge la mărire și laudă deşartă în so-
cietate!

   
 ,,Oricine se înalță pe sine se va smeri, iar 
cel ce se smerește pe sine se va înălța”!

Prin urmare, mândria făcea parte integrantă 
din ființa fariseului, îi definea caracterul perso-
nalităţii sale, mai ales că opuse acestei atitudini 
arogante, ni se prezintă atitudinea și rugăciunea 
celuilalt personaj, vameșul, pentru că în vremea 
Mântuitorului, vameșii erau un fel de funcționari 
fiscali, încre¬dințați cu încasarea impozitelor de 
la evrei pentru statul roman, cel care deținea 
atunci controlul Țării Sfinte. Fiindcă au acţio-

nat în slujba acestor străini păgâni, vameșii erau 
desconsiderați și stigmatizați ca nişte trădători de 
către conaționalii lor, iar, cu ocazia strângerii im-
pozitelor, ei săvârșeau multe abuzuri și de multe 
ori își însușeau în mod necinstit o parte din sumele 
încasate. Dar, cu toate acestea, Mântuitorul a găsit 
printre ei şi oameni pe care i-a ridicat la o cinste 
deosebită, aşa cum a fost cazul vameşului Zaheu, 
a cărui pocăință sinceră a ajuns bine cunoscută. 
Cât priveşte pe Vameșul anonim din Pericopa Evan-
ghelică Duminicii a 33-a după Rusalii, ni se spune 
că acesta a intrat în templu, şi «departe stând, 
nu voia nici ochii să-și ridice către cer, ci-și bă-
tea pieptul zicând: ,,Dumnezeule, milostiv fii mie, 
păcătosului” (Luca 18, 13). Deci, Vameșul, prin 
atitudinea lui, ca și prin această rugăciune scur-
tă, își confrunta viața cu poruncile dumnezeiești 
și cerea smerit îndurare de la Dumnezeu, dar, nu 
se lăuda cu faptele sale bune, pe care desigur, le 
va fi făcut, ci le trecea sub tăcere, mai ales că 
nu ocăra pe nimeni, ci, dimpotrivă, se condamna 
pe sine însuși, apelând la dreptatea și milostivirea 
Lui Dumnezeu, simțindu-se nevrednic să se apropie 
de altarul Său. În concluzie, Domnul Iisus Hristos 
a căutat să evidenţieze păcatul mândriei, pe de o 
parte, dar, şi virtutea smereniei, pe de altă parte, 
cu toate că ele se exclud reciproc! Din acest motiv, 
Parabola aceasta este și va fi mereu actuală, căci 
farisei, adică oameni mândri, ipocriți, fățarnici și 
prefăcuți, sunt şi vor fi mereu pe pământ, până 
la sfârșitul lumii. După învățătura Bisericii noastre, 
mândria, adică prețuirea de sine peste măsură, cu 
cele două elemente componente ale ei, nesocoti-
rea lui Dumnezeu și desconsiderarea aproapelui, 
ocupă primul loc între cele șapte păcate numite 
capitale. Căci, mândria este un permanent focar 
de păcate, un izvor de nenorociri, nu numai pentru 
cel stăpânit de ea, ci și pentru cei din jur. Există 
și azi atâția oameni stăpâniți de păcatul mândri-
ei, împreună cu dorința nesăbuită și nejustificată 
prin vreun merit personal, de a ajunge numai la 
mărire și laudă deşartă în societate. Mântuitorul 
Iisus Hristos, după ce pune în paralel pe acești doi 
oameni, pe care îi judecă după atitudinea şi după 
faptele lor, chiar după inima lor, își încheie para-
bola cu o sentință care pentru noi este o adevă-
rată învățătură: „Tot cel ce se înalță pe sine va fi 
smerit, iar cel ce se smerește pe sine se va înălța” 
(Luca 18, 14), deci, cu alte cuvinte, vameșul s-a în-
dreptat și s-a înălțat prin smerenie, iar fariseul s-a 
osândit prin mândrie, ceea ce înseamnă o «lecţie» 
de învăţătură duhovnicească, faptul că Dumnezeu 
ne arată că în lume sunt oameni smeriţi, dar, şi 
alţii, stă¬pâ¬niți de păcatul mândriei, de dorința 
nesăbuită de a ajunge la mărire și laudă deşartă în 
societate!

SĂ-L ÎNŢELEGEM PE IISUS HRISTOS DOMNUL! LA 
MULŢI ANI!

Profesor dr. VASILE GOGONEA
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IZABELLA MOLNAR          

Potrivit conducerii 
instituției, în aceas-
tă serie s-au primit 

67 de bilete pentru tratament 

Casa de Pensii Gorj a primit a doua serie 
de bilete de tratament

Aproximativ 135.700 de bilete la tratament balnear vor fi 
asigurate în acest an prin Casa Națională de Pensii Publice 
(CNPP), față de 120.000 în anul 2023. În unitățile de tra-
tament balnear aflate în proprietatea Casei Naționale de 
Pensii Publice va fi asigurat un număr de maximum 60.420 
de bilete de tratament, repartizate pe maximum 19 serii 
de trimitere, cu o durată de 16 zile. La acestea se adaugă 
aproximativ 75.300 de bilete de tratament balnear con-
tractate cu alte unități de profil, până la nivelul sumelor 
prevăzute cu această destinație în bugetul asigurărilor so-
ciale de stat pe anul 2024, față de 59.580 de bilete de tra-
tament în 2023. Pot solicita bilete de tratament balnear 
pensionarii și asigurații sistemului public de pensii, iar un 
procent de maximum 15% din numărul total al biletelor va 
fi acordat, gratuit, beneficiarilor unor legi speciale cu ca-
racter reparatoriu, precum și persoanelor care au suferit 
accidente de muncă sau boli profesionale.

Zilele trecute, la Casa Județeană de Pensii Gorj au 
ajuns biletele de tratament pentru cea de-a doua serie 
din acest an, având ca dată de intrare perioada 6-10 
martie 2024.

balnear, numai pentru unitățile 
de tratament din proprietatea 
Casei Naționale de Pensii Pu-
blice București (sucursale ale 
Societății de Tratament Balne-
ar și Recuperare a Capacității 
de Muncă „TBRCM” SA – 1 Mai, 

Amara, Bala, Buzias, Covasna, 
Geoagiu, Moneasa, Olanesti, 
Pucioasa). Din cele 67 de bi-
lete pentru tratament balne-
ar primite de către CJP Gorj, 
30 de bilete au fost alocate 
automat, prin aplicația SPA, 
solicitanților în funcție de 
punctajul obținut.

Redistribuiri pe 28 
februarie

Lista cererilor aprobate 
este afișată la sediul instituției 
și pe pagina de internet a CJP 
Gorj https://cjpgorj.ro/in-
formatii-de-interes-public/
bilete-de-tratament/bilete-
an-2024, iar lista cererilor ne-
aprobate este afișată doar pe 
pagina de internet a CJP Gorj. 
Biletele de tratament balne-
ar, atât cele repartizate cât și 
cele nerepartizate, se vor dis-
tribui în zilele de 23, 26, și 27 
februarie 2024, în funcție de 
data comunicată fiecărui be-
neficiar. În cazul în care titu-

larul nu se prezintă pentru ri-
dicarea biletului de tratament 
balnear, în perioada programa-
tă, și nu a anunțat, în preala-
bil, compartimentul gestiune 
bilete tratament, despre acest 
fapt, repartiția este anulată, 
iar biletul se redistribuie altui 
solicitant. De asemenea, la 
CJP Gorj există și un număr de 
37 de bilete nealocate, care 
pot fi achiziționate de dori-
tori, acestea fiind împărțite 
astfel: unul în stațiunea 1 Mai, 
câte două în stațiunile Covas-
na, Olănești, Pucioasa, câte 
patru pentru Amara și Buziaș, 
cinci pentru Moneasa și 17 
pentru Bala. ,,Aceste locuri 

se pot elibera persoanelor intere-
sate, indiferent dacă au depus sau 
nu cerere. Toate biletele nevalori-
ficate până în data de 27 februarie 
2024, ora 16:00, vor fi redistribui-
te începând cu data de 28 februa-
rie 2024, ora 8:30, până inclusiv în 
data de începere a seriei. Biletele 
de tratament balnear se eliberea-
ză beneficiarilor numai după le-
gitimarea acestora, acestea fiind 
eliberate doar personal, titularu-
lui sau unei alte persoane, desem-
nate de către titular prin procură 
autentificată, din care să rezulte 
că mandatarul este împuternicit 
să ridice biletul de tratament bal-
near”, au anunțat reprezentanții 
instituției județene.

Coaliția de guvernare a 
stabilit de principiu calenda-
rul celor cinci runde de ale-
geri care se vor desfășura în 
acest an.

PSD şi PNL vor candida 
împreună, pe aceeași listă, 
la alegerile europarlamenta-
re. La locale însă, cele două 
partide vor merge separat. 

Calendarul alegerilor 
este provizoriu, până la ofi-
cializarea prin hotărâre de 
Guvern.

Astfel, europarlamenta-
rele vor fi comasate cu ale-
gerile locale și vor avea loc 
în data de 9 iunie. Alegerile 
prezidențiale vor fi în luna 
septembrie,  urmând să fie 
aleasă una din următoarele 
variante: turul I pe 1 septem-
brie, turul II pe 15 septem-
brie; turul I pe 8 septembrie, 
turul II pe 22 septembrie sau 
turul I pe 15 septembrie, tu-
rul II pe 29 septembrie.

În schimb, alegerile par-
lamentare vor avea loc în 
data de 8 decembrie și nu 
este exclus ca PSD și PNL să 
candideze ca alianță electo-

Chemați la urne în iunie, 
septembrie și decembrie

rală, pe aceeași listă. „Ro-
mânia nu este singura țară 
în care s-a decis comasarea 
alegerilor, ci a luat exem-
plul mai multor state euro-
pene care au procedat ast-
fel. Odată cu luarea acestor 
decizii, românii scapă de 
presiunea generată de cam-
paniile electorale repetate, 
care s-ar fi desfășurat la 
intervale scurte de timp în 
cazul în care comasarea nu 
s-ar fi întâmplat. Mai mult 
decât atât, în acest fel, bu-
getul țării este degrevat de 

cheltuieli foarte mari, care 
se pot regăsi în investiții”, 
a precizat Mihai Weber, 
președintele PSD Gorj.

Alegerile locale, cele eu-
roparlamentare și cele par-
lamentare sunt organizate 
într-un singur tur.

„Localele” și parlamen-
tarele se organizează o 
dată la patru ani, în timp 
ce scrutinele pentru alege-
rea europarlamentarilor și 
președintelui României au 
loc din cinci în cinci ani.

I.I.

Biscuiți cu bucăți de metal, retrași de 
la vânzare din supermarketurile Lidl
Lidl a notificat Autoritatea 
Națională Sanitară Vete-
rinară și pentru Siguranța 
Alimentelor (ANSVSA) cu 
privire la retragerea de pe 
rafturi a unui sortiment de 
biscuiți cu ciocolată. Retra-
gerea vine după o informare 
din partea producătorului.

,,Oostherhout, firma pro-
ducătoare olandeză Banket-
bakkerij Merba B.V. retrage în 
prezent de pe piață produsul 
„Grandino Biscuiți din aluat 
fraged, cu 20% ciocolată cu 
lapte, 12%, ciocolată neagră și 

6% ciocolată albă 200g” cu terme-
nul de valabilitate 12.12.2024. 

În cazul produsului vizat, nu 
se poate exclude faptul că acesta 
poate să conțină corpuri străine 
metalice. 

Ca urmare a posibilului pericol 
de rănire, clienții trebuie să aibă 
obligatoriu în vedere, cu ocazia 
consumării acestuia, retragerea de 
pe piață și să nu consume în niciun 
caz produsul afectat. 

În cazul produsului vizat, nu 
se poate exclude faptul că acesta 
poate să conțină corpuri străine 
metalice”, se arată în informarea 
de alertă alimentară emisă de ANS-
VSA. Clienții care au cumpărat deja 

acest produs, 
îl pot returna 
în toate maga-
zinele Lidl. 

Contrava-
loarea acestuia 
va fi restituită, 
fără a fi nece-
sară prezen-
tarea bonului 
fiscal.
I.M.
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REGULAMENT DE PARTICIPARE

Art.1. Context
Concursul de desen ,,MAMA mea,  MINUNEA mea” este organizat de GORJEANUL SA – 
editor al coƟ dianului local ,,Gorjeanul” și urmărește: promovarea și susținerea Ɵ nerelor 
talente, sƟ mularea creaƟ vității plasƟ ce a preșcolarilor și elevilor, dezvoltarea aƟ tudinii 
poziƟ ve privind mama, familia și comunitatea locală.
Concursul se va desfășura potrivit prevederilor prezentului regulament.

Art.2. Condiții de parƟ cipare
La acest concurs pot parƟ cipa preșcolari și elevi cu vârsta cuprinsă între 3 și 15 ani, fi ind 
organizat pe trei grupe (3-6 ani, 7-10 ani, 11-15 ani).

Art.3. Realizarea desenelor
Fiecare parƟ cipant va realiza un desen, pornind de la Ɵ tlul concursului, pe o coală A4 
sau A3. Lucrările vor exprima gândurile și senƟ mentele autorului față de mama sa. 
Lucrările pot fi  în creion negru, creioane colorate sau acuarelă. Nu sunt acceptate colaje 
ori desene/planșe de colorat descărcate de pe Internet, asƞ el de lucrări fi ind eliminate 
din Concurs.

Art.4. Perioada de desfășurare
Lucrările vor fi  predate direct la Centrul de vânzări publicitate și abonamente 
,,Gorjeanul” sau  trimise prin poștă, în ambalaje corespunzătoare, în perioada 06 
februarie – 07 marƟ e 2024, ora 12.00, pe următoarea adresă:
Centrul de vânzări publicitate și abonamente ,,GORJEANUL”
Str. Tudor Vladimirescu nr.17, Municipiul TÂRGU JIU, județul Gorj
Cu mențiunea PENTRU CONCURSUL DE DESEN ,, MAMA MEA, MINUNEA MEA”Cu mențiunea PENTRU CONCURSUL DE DESEN ,, MAMA MEA, MINUNEA MEA”
Pe spatele fi ecărei lucrări se va menționa:

- Numele autorului
- Vârsta (data nașterii)
- Titlul lucrării
- Tehnica
- Dimensiunile
- Numărul de telefon și/sau adresa de email, pentru contact
- Adresa unde locuiește

Art.5. Criterii de evaluare 
●  originalitate
●  claritatea mesajului transmis
●  încadrarea în specifi cul concursului
●  respectarea convențiilor de realizare a unui desen
●  aspectul esteƟ c și sƟ lisƟ c
●  unitatea compoziției

Art.6. Stabilirea câșƟ gătorilor concursului
Se va forma un juriu format din trei specialișƟ  (profesor de desen, arƟ st plasƟ c, redactor 
de specialitate) care vor nota desenele din concurs. Totodată, desenele vor fi  publicate 
și pe pagina de facebook a publicației noastre pentru a obține și ,,voturile” fanilor și 
ciƟ torilor ,,Gorjeanul”. CâșƟ gătorii concursului vor fi  desemnați din rândul parƟ cipanților 
care vor obține în fi nal cele mai mari note, iar numele acestora vor fi  publicate în paginile 
coƟ dianului ,,Gorjeanul” și pe pagina sa de Facebook, în ziua de 8 MarƟ e 2024 - ,,Ziua 
Internațională a Femeii”. 

Art.7. Premii
Organizatorul concursului va acorda un număr de 3 premii, pentru fi ecare grupă de de 3 premii, pentru fi ecare grupă de 
vârstă (3-6 ani, 7-10 ani și 11-15 ani) asƞ el:vârstă (3-6 ani, 7-10 ani și 11-15 ani) asƞ el:

- Premiul I =   300 Lei
- Premiul II =  250 Lei
- Premiul III = 200 Lei

Art.8. MediaƟ zarea concursului
Publicarea lucrărilor în paginile coƟ dianului ,,Gorjeanul”- ediția print + online (gorjeanul.
ro), cât și pe pagina sa de Facebook (hƩ ps://www.facebook.com/gorjeanul/ ).  
Lista câșƟ gătorilor concursului va fi  publicată în paginile coƟ dianului ,,Gorjeanul” – 
ediția din 8 MarƟ e 2024.

DIRECTOR,
Dragoș-Viorel IONICĂ

,,MAMA mea,  MINUNEA mea” – ediția a IX - a, 2024,,MAMA mea,  MINUNEA mea” – ediția a IX - a, 2024Universitatea ,,Constantin Brâncuși” 
din Târgu Jiu se alătură Programului Pan-
European Seal (PES) pentru a deschide 
noi orizonturi studenților și cadrelor di-
dactice.

,,Începând cu februarie 2024, suntem 
mândri să fim parte din această inițiativă 
ce consolidează legătura dintre universi-
tatea noastră și piața muncii europene. 
Beneficiile membrilor PES sunt diverse 
și incitante: - Training-uri și evenimente 
EUIPO deschise tuturor - studenți și ca-
dre didactice/cercetători; - Invitații la 
evenimente EUIPO, inclusiv conferințe 
și seminarii; Colaborări cu universități 
PES pentru promovarea proprietății in-
telectuale și conștientizarea designului 
în Europa; - Vizite de cercetare la EUIPO 
pentru completarea proiectelor acade-
mice; - Stagiul PES, o oportunitate plă-
tită integrală pentru absolvenții noștri. 

La recenta întâlnire online, am avut 

Oportunități de stagiatură în UE 
pentru studenții UCB Târgu Jiu
Absolvenții Universității ,,Constantin Brâncuși” Târgu Jiu au șansa de a 
obține un an de stagiatură plătit în diverse instituții din străinătate, ce 
fac parte din Uniunea Europeană, grație aderării instituției de învățământ 
superior la Programul Pan-European Seal.

onoarea să fim reprezentați de dr. 
ing. Rădulescu Constanța și dr. ing. 
Ianăși Cătălina, iar domnul Georgi-
os-Alexandros Tsaltos de la EUIPO a 
adus lămuriri asupra programului. 
Absolvenții anului 2023-2024 au po-
sibilitatea să se înscrie pentru un 
stagiu plătit integral, oferit pe du-
rata unui an. 

După încheierea stagiului, 
acești absolvenți au oportunita-
tea să aplice pentru diverse poziții 
în instituțiile și birourile Uniunii 
Europene din țări precum Spania, 
Germania, Belgia și Olanda, sub în-
drumarea reprezentanților Progra-
mului Pan-European Seal (PES)”, au 
anunțat reprezentanții Institutului 
de Cercetare, Dezvoltare și Inovare 
din cadrul Universității ,,Constantin 
Brâncuși” Târgu Jiu.

IZABELLA MOLNAR
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Pe culmile visului – Silviu Doinaş Popescu în dialog cu Pe culmile visului – Silviu Doinaş Popescu în dialog cu 
scriitorul şi doctorul în filologie Ion Popescu-Brădiceni scriitorul şi doctorul în filologie Ion Popescu-Brădiceni 

Silviu Doinaş Popescu: Începem, 
domnule Ion Popescu-Brădiceni, un 
nou capitol din cartea noastră în serial 
„Pe culmile visului”. De la publicarea 
recentului „episod” au trecut vreo opt 
luni. Între timp aţi lansat, pe piaţă, 
celebra deja, „O istorie transmoder-
nistă a literaturii române contempo-
rane”, care a şi provocat mirări, dis-
cuţii, admiratori, opozanţi etc. Dacă 
o parte din autorii cuprinşi în cele 
peste 1600 de pagini, şi, care au pro-
mis că au să şi-o achiziţioneze, pentru 
biblioteca personală, şi-au procurat-o 
într-adevăr, alţii, „profund nerecunos-
cători” – după cum mi-aţi spus zilele 
trecute – au refuzat gestul de-a pose-
da, cu bucuria de rigoare, „tratatul-
compendiu”.

Ion Popescu-Brădiceni: Au dove-
dit lipsă de caracter ori invidie stupi-
dă… habar n-am, aceşti scriitori mai 
mult ori mai puţin importanţi ori de-a 
dreptul „marginali”. Îţi mărturisesc 

faptul că aceşti indivizi – intelectuali 
ori nu – mi-au lăsat un gust amar. Am 
înţeles că ori sunt înfumuraţi ori ei în-
şişi nu dau doi bani pe opera lor „ines-
timabilă”. Nu retractez nimic din cele 
1600 de pagini, dar la a doua ediţie 
îi voi elimina din sumar, înlocuindu-i 
cu alte nume eminamente cu o cotă 
mai înaltă, ba cu altele deja clasice ca 
de pildă Tomozei, Ghelmez, Labiş (din 
care am strâns o colecţie de apariţii 
editoriale), Turcea, Mariş, Vancea, 
Pecican, Voncu, Damitraşcu, Bacovia, 
Macedonski ş.a.

Silviu Adrian Popescu: Am citit 
atent primele cronici (cele ale lui La-
zăr Popescu şi Mircea Tutunaru, din 
„Miracol de Brădiceni” respectiv din 
„Constelaţii Diamantine”) (ca excepţii 
benigne) şi-am rămas oleacă dezori-
entat, căci, totuşi, mă aşteptam la un 
orizont de receptare mai competent/ 
mai doct. Ca atare, iată, cred că un 
dialog în doi pe această temă e strict 
necesară. Masivul tom s-a răspândit în 
ţară şi în străinătate (Republica Mol-
dova, S.U.A., Spania, Serbia, Italia 
etc.), însă tăcerea criticilor literari de 
profesie români autohtoni mi se pare 
oarecum suspectă, dacă nu de-a drep-
tul ireverenţioasă.

Ion Popescu-Brădiceni: Cartea s-a 

vândut în ţară la Iaşi, Cluj-Napoca, 
Craiova, Orăştie, Bucureşti, Petroşani, 
Motru, Drobeta Turnu-Severin, Târgu-
Jiu, Glogova, Baia-de-Aramă, Piteşti, 
Brădiceni etc. Lucrez însă la cea de-a 
doua ediţie revăzută, revizuită şi adă-
ugită, în care vor fi incluşi şi Ioan Dan 
Bălan, Elisabeta Bogăţan, Gheorghe 
Nichifor, Ionel Pintilii, Lucian Perţa, 
Andrada Costoiu, Teodorea Cristina 
Ciobanu, Daniela Oatu, Sonia Elvirea-
nu, Carmen Dora Steinhagen, Maria 
Mănucă, Vasile Tudor, Paul Celan, B. 
Bundoianu, Mateiu I. Caragiale, Horia 
Bădescu, Lucian Strochi, Monica Lovi-
nescu ş.a.

Silviu Doinaş Popescu: Cred că 
până la urmă sunteţi cel mai în mă-
sură să faceţi lumină în jurul acestei 
uriaşe întreprinderi purtând titlul de 
„Scriitori români contemporani şi căr-
ţile lor esenţiale”. Ce aţi dorit să de-
monstraţi? Aţi vrut să dezvoltaţi o nouă 
paradigmă de interpretare a fenome-
nului literar românesc, lăsând în um-
bră principiul axiologic? Dacă o să fiţi 
amendat pentru această nouă aborda-
re a poeticii şi a poeziei, ba chiar a 
prozei epice (romaneşti) şi a eseului 
critic? V-aţi întemeiat demersul pe-o 
hermeneutică aplicată, pe-o semioti-
că transretorică, revendicate prea si-
gur pe condei? Aşa se răspândesc nişte 
zvonuri, bârfe, răutăţi ş.c.l.!

Ion Popescu-Brădiceni: Dragă fiu-
le, ai dreptate! O să pot oricând da 
replici dure la orice atac, fie chiar şi 
mârşav. Modelele mele la vedere au 
fost şi rămân Eugen Lovinescu, Geor-
ge Călinescu şi Eugen Negrici. Însă mă 
reportez mai apăsat la cel dintâi şi la 
cel de-a treilea, în ceea ce priveşte 
criteriile mele esteticofilozofice. Ci-
ne-şi mai aminteşte astăzi de Zaharia 
Bârsan, Maria Cunţan, Al. G. Doinaru, 
Mihnea Olmazu, D. Cirezu, Marcel C. 
Romanescu, D. Nanu, Alice Călugăru, 
G. Talaz, George Gregoriam, Alice 
Soare, Ada Umbră, Emil Dorian, Alfred 
Moşoiu, Eugeniu Sperantia? Îţi spun 
eu: nimeni! Nici măcar Eugen Simion 
ori Nicolae Manolescu. Însă Istoria lui 
Eugen Lovinescu e o carte-document 
şi o carte-compendiu. Iar cea a celui 
de-al treilea Eugen, Eugen Negrici, e 
mai degrabă o metodică de revitaliza-
re a unor opere literare, de a discre-
dita prejudecata verdictului definitiv, 
de a pune miza pe dialectica modifi-
cării sistemului de aşteptări; şi e mai 
degrabă o teorie pragmatică a recon-
vertirii semnificative a textelor litera-
re, o sistematică a poeziei etc.

Silviu Doinaş Popescu: În conse-
cinţă întreprinderea, dragă tată, e 
totodată o aventură spirituală?

Ion Popescu-Brădiceni: Oarecum 
deşi simt că e momentul a puncta 
esenţial. Toate cele 1600 de pagini re-
prezintă metaliteratura mea. Aşa mi-
am asumat cu plăcere riscul de a fi cât 
mai cuprinzător cu putinţă, ideal de 
altfel, imposibil de-a fi cândva reali-
zat. Intenţia strategică rămâne însă, 
e vizibilă, căci modelul meu ascuns 
a fost altul: Adrian Marino, pe care 
l-am cunoscut în perioada lui de abso-

lută autoritate. Nici el nu şi-a termi-
nat „Dicţionarul de idei literare” (ca 
şi Bogdan Petriceiu-Hasdeu cu al său 
caleidoscop epopeic Etymologicum 
Magnum Romaniae în patru volume 
(1886-1898).

Silviu Doinaş Popescu: Formida-
bilă informaţie autoreferenţială… Dar 
de ce Hașdeu?

Ion Popescu-Brădiceni: Fiindcă 
precum acest mare înaintaş am supus 
unor discipline ştiinţifice o expansivi-
tate intelectuală eruptivă şi o expresi-
vitate cu fluxuri şi refluxuri de maree. 
Aidoma, mi-am structurat studiile ast-
fel încât să nu existe lacune esenţiale 
alături cu detalii superflue, încât ni-
mic să nu fie de prisos/ nimic să nu 
fie descusut. Am avut expresa grijă ca 
orice operă particulară studiată să fie 
încadrată în contextul adecvat şi în di-
ada politică românism şi democraţie, 
grefată pe europenism”.

Silviu Doinaş Popescu: Şi de ce 
Negrici?

Ion Popescu-Brădiceni: Pentru că 
mi-a fost profesor în perioada studen-
ţiei la Universitatea din Craiova, dar 
şi mentor, prieten, tovarăş de cale… 
scriitoricească şi… actoricească… M-a 
recomandat lui Marin Sorescu în cena-
clul căruia am citit la „Rotondă” prin 
anii ’80.

Silviu Doinaş Popescu: Care-i de-
zideratul-emblemă al „celei dintâi is-
torii transmoderniste”?

Ion Popescu-Brădiceni: De-a 
infuza teoria noului curent literat 
transmodernist în substanţa fiecărui 
comentariu într-un aliaj cu herme-
neutica literaturii şi cu… subspecia 
discursului îndrăgostit în maniera lui 
Heidegger (cel din „Originea operei de 
artă”) şi a lui Roland Barthes (cel din 
„Discursul îndrăgostit”).

Silviu Doinaş Popescu: Numai să 
nu fie o „ambiţie… deşartă”, tată.

Ion Popescu-Brădiceni: Ah, deloc, 
fiule. După 50 de ani de meserie ca 
hermeneut, critic literar, poet, eseist, 
filosof, poet, prozator, dramaturg, 
cronicar teatral şi plastic, publicist, 
etnolog, folclorist, cercetător în şti-
inţele comunicării şi în lingvistică, 
mi s-a părut absolut firesc să-mi pun 
numele şi pe o asemenea megacarte. 
Mai ales că aveam un teren pregătit 
ca profesor universitar şi ca doctor în 
filologie.

Silviu Doinaş 
Popescu: Fii, te 
rog, tată, mai.. 
concret!

Ion Popescu-
Brădiceni: Iar o 
să mă acuze nişte 
„amici” de narci-
sism. Dar poate că-i 
corect să se ştie că 
această CARTE ce 
va depăşi 2000 de 
pagini la reedita-
re a beneficiat de 
faze de etapă. Ca 
de exemplu urmă-
toarele tomuri s-au 
tipărit între anii 

2013-2021:
1. Ion Popescu-Brădiceni: Reinven-

tarea capodoperei. I. Transversaliile 
literaturii române de la origini până 
mâine; Editura Academica Brâncuşi; 
Târgu-Jiu, 2013, 561 pagini;

2. Ion Popescu-Brădiceni: Rein-
ventarea capodoperei. II. Literatu-
ra română şi comparată sub semnul 
transmodernităţii; Editura Academica 
Brâncuşi, Târgu-Jiu, 2013, 635 pagini;

3. Ion Popescu-Brădiceni: Cenaclul 
„Columna”. Şcoala de Literatură de la 
Târgu-Jiu. Generaţia columnistă după 
cinci decenii; Editura CJCPCT Gorj, 
Târgu-Jiu, 2015, 684 pagini;

4. Ion Popescu-Brădiceni: Reinven-
tarea capodoperei. Arca Metanoia; 
Editura TipoMoldova, Iaşi, 2016, 348 
pagini;

5. Ion Popescu-Brădiceni: Rein-
ventarea capodoperei. Schimbarea de 
paradigmă; Editura TipoMoldova, Iaşi, 
2018, 340 pagini;

6. Ion Popescu-Brădiceni: Reinven-
tarea capodoperei. Drumul prin oglin-
dă; Editura TipoMoldova, Iaşi, 2020, 
322 pagini;

7. Ion Popescu-Brădiceni: O intro-
ducere în teoria şi practica (re)lectu-
rii/ Lista lui I.P.B.; Editura PIM, Iaşi, 
2017, 361 pagini;

8. Ion Popescu-Brădiceni: O foarte 
succintă introducere în poezia română 
contemporană; Editura Limes, Cluj-
Napoca, 2021, 220 pagini;

Silviu Doinaş Popescu: E limpede. 
E înfiorător de clar. E uluitor! Sisific! 
Hugolian! Rămâi mut!

Ion Popescu-Brădiceni: Ca atare, 
fiule drag, îţi propun să încheiem aici 
şi aştept nou capitol din „Pe culmile 
visului”!

Silviu Doinaş Popescu: De acord.
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Rovinari: S-au găsit soluții pentru a oferi apă cetățenilor pe Rovinari: S-au găsit soluții pentru a oferi apă cetățenilor pe 
perioada sistării anunțate de Compania de Apă Olteniaperioada sistării anunțate de Compania de Apă Oltenia
Edilul orașului Rovinari a luat o serie de măsuri pentru ca cetățenii să 
nu sufere din cauza lipsei totale de apă, anunțată de Compania de Apă 
Oltenia. Întreruperea este programată pentru perioada 26 februarie – 2 
martie și vor fi afectate în următoarele localități din Gorj: Câlnic, Telești, 
Rovinari, Bâlteni, Plopșoru, Țânțăreni și Brănești.

S.C. Compania de Apă Olte-
nia S.A. a anunțat încă de 
săptămâna trecută între-

ruperea alimentării cu apă potabi-
lă pe aducțiunea Isvarna – Craiova, 
la solicitarea antreprenorului SC 
Construcții Erbașu SA, în vederea 
executării bypass-urilor aferen-
te contractelor CL19 și CL20, în 
localitățile Țânțăreni și Plopșoru. 
Pentru ca rovinărenii să nu sufere 
de lipsa alimentării cu apă, prima-
rul Robert Filip a purtat discuții cu 
operatorul Aparegio Gorj, care va 
încerca asigurarea alimentării cu 
apă a orașului Rovinari în perioada 
26 februarie – 2 martie, zilnic, timp 
de câteva ore. Totodată, edilul face 
apel la oameni să evite risipa de ori-
ce fel a apei în perioada amintită.

”Stimați cetățeni, având în ve-
dere adresa Nr. 7000/19.02.2024 

înaintată de către Compania de Apă 
Oltenia, prin care ni se comunică 
faptul că în perioada 26.02.2024, 
ora 00.00 – 02.03.2024, ora 00:00, 
alimentarea cu apă pe aducțiunea 
Isvarna  - Craiova va fi oprită în 
totalitate în vederea montării by-
pass-urilor necesare cuplării Firului 
I existent cu Firul II Isvarna – Craio-
va, vă facem cunoscut faptul că deși 
majoritatea localităților de pe firul 
aducțiunii vor fi afectate în totali-
tate pe parcursul celor 6 zile, prin 
adresa Nr. 7488/21.02.2024 înain-
tată de către Aparegio Gorj - CED 
Rovinari, am fost notificați că în pe-
rioada amintită, în orașul Rovinari 
(cu excepția cartierului Vârț) se va 
încerca asigurarea alimentării cu 
apă, în condițile unui consum res-
ponsabil, din rezevoarele proprii ale 
Aparegio, la program, în intervalele 

orare 05:00-09:00 – 17:00-21:00. În 
aceste condiții, avem rugămintea să 
înțelegeți situația de criză apărută și 
să evitați rispia de orice fel a apei în 
perioada amintită. 

Totodată, marii consumatori 
de pe raza orașului Rovinari vor fi 
notificați să evite orice fel de risipă 
și să își asigure rezerve de apă ne-

cesare funcționării. În același timp, 
toate spălătoriile auto racordate la 
rețeaua publică de alimentare cu 
apă își vor opri în totalitate activita-
tea până la revenirea la normal a ali-
mentării cu apă”, a anunțat primarul 
orașului Rovinari, Robert Filip.

IZABELLA MOLNAR

Concurs pe un post vacant, la Primăria TurceniConcurs pe un post vacant, la Primăria Turceni

S.C BEEFCARM 2017 S.R.L anunță publicul interesat asupra depunderii 
solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul ”Construire 
pensiune turistică, foișor, piscină, parcare, loc de joacă pentru copii, 
împrejmuire, bazin vidanjabil, amenajare exterioară”, propus a fi am-
plasat în județul Gorj, comuna Schela, satul Gornăcel.

Informațiile privind proiectul propus pot fi consulate la sediul Agenției 
pentru Protecția Mediului Gorj, strada Unirii, nr. 76, Tg. Jiu, județul Gorj, 
în zilele de luni-vineri, între orele 8,30-14.00.

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul Agenției pentru 
Protecția Mediului Gorj, str. Unirii, nr. 76, municipiul Târgu Jiu.

ANUNŢ PUBLIC

SC ARMEANCA PREST COM SRL anunţă publicul interesat asupra depu-
nerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul “CON-
STRUIRE DOUĂ HALE PRODUCŢIE (PRODUSE IGIENĂ) ȘI AMPLASARE PA-
NOURI FOTOVOLTAICE”, propus a fi amplasat în oraş Rovinari, nr. cadastral 
3690, judeţul Gorj.

Informaţiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul APM 
Gorj din municipiul Târgu Jiu, str. Unirii, nr. 76, judeţul Gorj, în zilele de 
luni-vineri, între orele 08-16. Observaţiile publicului se primesc zilnic la 
sediul APM Gorj.

Primăria orașului Turceni a dema-
rat procedura de concurs pentru ocu-
parea postului vacant de referent, 
clasa III, gradul asistent, în cadrul 
Compartimentului Taxe și Impozite. 

Dosarele de concurs se depun la 
sediul administrației locale până la 
data de 4 martie, iar proba scrisă a 

examenului a fost programată pentru 
ziua de 19 martie 2024, ora 10:00. 

Pentru participarea la concurs, 
candidații trebuie doar să dețină 
studii liceale, finalizate cu diplomă 
de bacalaureat, și să aibă minim un 
an vechime de la absolvire.

I.M.
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

88828882

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. 

Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

  Vând vin și țuică de 
calitate - negociabil carti-
er Polata nr. 53.  Telefon: 
0353/417760.

Vând vin roze, preț 8 
lei/litru și țuică, preț 12 lei/
litru. Telefon: 0768540951. 

VânzăriVânzări

Vând VW Tiguan 2000, 
toate dotările, 2010, preț 
9200 euro. 0752134967.

AngajăriAngajări

 Caut  femeie pentru 
îngrijire persoană bolnavă 
(femeie), în Bârsești. 

Telefon: 0769213005

 Ofer  servicii  de 
curățenie, menaj casă, biro-
uri, apartament. 

Telefon: 0772902003.

Execut și repar urmă-
toarele articole: sape, caz-
male (hîrleț), securi, topoa-
re, bărzi, maiuri pentru spart 
lemne, scoabe și pripoane 
pentru cai. 0761890450.

DiverseDiverse

Caut colaborator cu-
noscător al cultivării florilor 
la ghiveci. 0762.240.225.

 Vând vaci și vițele, rasa 
Bălțată Românească;

Vând căruță.
Telefon: 0722814556.
Vând 1500 de mp te-

ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Vând autoturism CI-
TROEN BERLINGO, unic pro-
prietar, cu toate taxele plă-
tite, 100500 km. Telefon: 
0741200146.
 Vând două terenuri, 

de câte 3300 mp, în com. 
Scoarța, sat Cerăt de Co-
păcioasa, carte funciară, 
posibilități apă, canaliza-
re, curent, cablu și 4,2 ha 
teren vegetație forestieră 
în aceeași localitate. Tel.: 
0761645595.

Vând negociabil, cea-
ră, propolis, centrifuga, lăzi 
stupi, motoretă, bicicletă, 
drujbă, plug, prăsitoare. Tel: 
0731458566.

 Vând pe întreținere 
toată averea pe care o po-
sed. Sunt om bătrân, pensi-
onar, bolnav cu coloana ver-
tebrală și picioarele, merg în 
cârji. Nu am copii, nici frați, 
nici nepoți, fără familie. So-
licit o familie cu copii, vădu-
vă cu copii, pocăiți cu copii, 
toți români cu credință. Tel.: 
0766870282.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, cea-
suri buzunar, trofeu cerb 
carpatin, bicicletă magne-
tică, suport CD, jocuri șah, 
CD-uri, bani vechi. Telefon: 
0773993410

 Caut BONĂ în Târgu 

Jiu. Telefon: 0757-823.586

Vând scândură plop și 
cireș (dulapi).

Tel 0752134967
 Vând casă mamă, 3 ca-

mere, baie, bucatărie, sat 
Treistioara - Dragotești

Tel:0752134967
 Vând remorcă auto, 

taxe la zi proprietar.
Tel: 0752134967

Vând centrală termi-
că - lemne Wiessmann. Preț 
negociabil. 

Telefon: 0729614081

 Vând teren extravi-
lan 6.200 mp, categorie de 
folosință pășuni, situat în 
punctul Călăianu, sat Bârca, 
com. Scoarța, jud. Gorj. Te-
renul are o lungime de 310 m 
și o lățime de 20 m. Pentru 
acest teren este întocmit ca-
dastrul. Preț negociabil.

Telefon: 0787 598 630

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. 

Telefon: 0764680411

MatrimonialeMatrimoniale
 Domn, 64 de ani, în-

cadrat în câmpul muncii, sin-
gur, fără obligații, cu locuință 
proprietate personală, cu 
toate utilitățile, caut doam-
nă serioasă, de vârstă apro-
piată, fără obligații, pentru 
căsătorie, să avem un trai 
decent. Tel: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

 Vând pe întreținere 
toată averea pe care o po-
sed, sunt om bătrân, pensi-
onar, bolnav cu coloana ver-
tebrală și picioarele, merg în 
cârje.

Nu am copii, frați, nepoți 
și soție.

Cadastrul pe avere îl plă-
tesc eu. Solicit familie de ro-
mâni cu bună credință.

Tel. 0765724310

Vând ţuică de calita-
te. Preţ negociabil. 

Telefon: 0763253657
Caut o femeie serioa-

să pentru ajutor la îngriji-
rea unei doamne conștientă 
imobilizată la pat. 

Telefon: 0771221338.

 Vând 3 cauciucuri 
Logan, dimensiuni 185/65 R 
15, 1 buc barum –nou vară 
maxim 80km (4), 1 buc rle-
ber-iarnă, 1 buc semperit-T- 
iarnă. Telefon: 0722859585
 Vând motocultor 19 

C.R, stare foarte bună, cau-
ciucuri noi, preț 2900 euro.

Tel. 0752134967
Vând pari pentru vie, 

scândură plop și cireși groși.
Telelefon 0752134967

 Repar și/sau schimb 
componente la laptopuri și 
calculatoare. Înlocuiesc Dis-
play, tastatura, mousepad, 
baterie, ventilator / Cooler, 
pastă termoconductoare, 
placă de bază, procesor, me-
morii RAM, HDD / SSD, uni-
tate optică. Instalez Sisteme 
de operare Windows 7, 8, 10, 
programe, drivere, soluții 
Antivirus.Devirusez sistem 
de operare. Mă deplasez la 
domiciliul clientului. 

Telefon: 0731984506.

Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență.

Telefon: 0737806713

 Închiriez garsonieră 
confort 1 sau 2 în Tg. Jiu, 
dotată pentru folosire, par-
ter sau et. 1, pe 5 ani.

Tel: 0730526880.

ÎnchirieriÎnchirieri
Vând 2730 mp de te-

ren intravilan amplasat în 
Tg. Jiu, str. Muncii.

Telefon. 0769640104

 Declar pierdut 
legitimație persoană handi-
cap, emisă de DGASPC Gorj, 
pe numele Ciprilă Valentin.
 SC BET ACTIVE CON-

CEPT, COD FISCAL 34223171, 
declară pierdut originalul 
cărții de intervenție pen-
tru casa de marcat DATECS, 
model DP-25 serie, DB 
4200071648. O declară nulă.

PierderiPierderi

r În   data  de 
21.02.2024 a încetat din 
viață camaradul nostru, 
col. rtr. NICOLA OCTAVIAN. 
Dumnezeu să-l odihnească 
în pace!

Sincere condoleanțe 
familiei!

Col. rtr. Florea Marin

DeceseDecese

r  Comemorăm 
19 ani de la trecerea 
în eternitate, a bunei 
noastre mătuși, PAULA 
STĂNOIU.

Nu te vom uita nicio-
dată!

ComemorăriComemorări
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ANUNȚ public privind depunerea solicitării de emitere a acordului de mediu. S.C. Atlas 
Filiala Turburea S.R.L. anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere 
a acordului de mediu pentru proiectul „Construcție hală pentru reciclarea materialelor 
de construcții” în vederea amplasării următoarelor utilaje: stație de betoane, stație de 
sortare, fabrică de tuburi de canalizare, concasor de betoane și panouri fotovoltaice, 
amplasat în comuna Turburea, satul Poiana, strada Principală, nr. 153A, județul Gorj. 
Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul Agenției pentru Protecția 
Mediului Gorj, strada Unirii, nr. 76, Tg. Jiu, județul Gorj, în zilele luni-vineri, între orele 
8.30-14.00. Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul Agenției pentru Protecția 
Mediului Gorj, strada Unirii, nr. 76, municipiul Târgu Jiu.

În atenția tuturor abonaților!
Toți cei care întâmpină probleme în ceea ce privește  

distribuirea cotidianului Gorjeanul sunt rugați să apeleze 
nr. de telefon:  0253-218 552   Oficiul Județean de Poștă Gorj 

Școală Meserii autorizate Gorj desfășoară cursuri orice meserie, minim 
450 lei, rate, diplome recunoscute, sprijin angajare. Căutăm colaboratori, 
2000 lei /clasa. Telefon:   0751855929; secretariatsnm@yahoo.com

r  Tristețea și amintirea sunt aceleași ca acum 18 
ani și, respectiv, 14 ani, când ne-am despărțit de bunii 
noștrii părinți, ELISAVETA BOȘTINĂ și VICTOR BOȘTINĂ, 
din comuna Ciuperceni, sat Peșteana Vulcan. 

Veți trăi mereu în amintirea noastră! 
Copiii, nurorile și nepoții

ComemorăriComemorări

r  Timpul ne fură oamenii dragi, însă niciodată amin-
tirea lor. În urmă cu 2 ani, destinul a luat-o, prea curând 
de lângă noi, pe cea care ne-a fost colegă și prietenă, 
GABRIELA GRIDAN. 

Dumnezeu să o odihnească în lumină!
Compartimentele Resurse Umane și Salarizare, ARTEGO S.A.

r  Cu durere în su-

flet, familia anunță că 

sâmbătă, 24 februarie 

2024, se împlinesc 6 ani 

de la trecerea în neființă 

a celei care a fost minu-

nată soție, mamă și buni-

că, IOANA RACOCEANU.

Dumnezeu să o odih-

nească în pace!

Nr. 102172/ 22.02.2024
                                                                                                                                      

Anunţ referitor la deschiderea procedurii de transparenţă decizională a procesului 
de elaborare a unui proiect de hotarâre

Astăzi, 22.02.2024, Primăria Municipiului Târgu Jiu anunţă deschiderea procedurii 
de transparenţă decizională a procesului de elaborare a Proiectului de hotărâre privind 
însuşirea Raportului final al informării și consultării publicului, precum și aprobarea 
Documentației Plan Urbanistic Zonal: ,,Construire bază agrement (teren de fotbal, pis-
cină, loc de joacă pentru copii, comerț, restaurant)” strada Narciselor, FN, Municipiul 
Târgu Jiu, județul Gorj, NC.55584.

Documentaţia aferentă proiectului de hotărâre cuprinde: 
•  Referatul de aprobare al inițiatorului proiectului de hotărâre – Primarul Municipiului 

Târgu Jiu; 
•  Raportul de specialitate întocmit de  Direcția urbanism și amenajarea teritoriului;
• Raportul final al informării și consultării publicului întocmit de  Direcția urbanism și 

amenajarea teritoriului;
• Avizul Comisiei tehnice de amenajare a teritoriului și urbanism și Avizul favorabil al 

Arhitectului Șef al Primăriei Municipiului Târgu Jiu;
• Proiectul nr. 83/2023 - Elaborare Plan Urbanistic Zonal: ,,Construire bază agre-

ment (teren de fotbal, piscină, loc de joacă pentru copii, comerț, restaurant)” strada 
Narciselor, FN, Municipiul Târgu Jiu, județul Gorj, NC.55584, elaborat de catre S.C. 
ARHITONIC S.R.L., beneficiar S.C. LKW GEOSPEDIȚION S.R.L. prin Măricoiu Gheorghe, 
care cuprinde avize, studii de specialitate, plan de acțiune, memoriu de prezentare, re-
gulament local de urbanism și planșe, etc.;

Documentaţia poate fi consultată: 
• pe pagina de internet a instituţiei (www.targujiu.ro), la Secțiunea Consiliul Local – 

Legea Transparenței
• la sediul instituției, Primăria Municipiului Târgu Jiu, din Bd. Constantin Brâncuşi, 

nr.19, județul Gorj
Propuneri, sugestii, opinii cu valoare de recomandare privind proiectul de hotărâre su-

pus procedurii de transparenţă decizională se pot depune până la data de 06.03.2024:
[ ] în format electronic pe adresa de e-mail: primariatargujiu@targujiu.ro; 
[ ] prin poştă, pe adresa Primăriei Municipiului Târgu Jiu, Bd. Constantin Brâncuşi, nr. 

19, județul Gorj; 
[ ] la sediul instituţiei, la Registratură (Centrul pentru informarea cetățenilor), la adre-

sa Bd. Constantin Brâncuşi, nr. 19, județul Gorj. 
Materialele transmise vor purta menţiunea „Propuneri privind Proiectul de hotărâ-

re privind însuşirea Raportului final al informării și consultării publicului, precum și 
aprobarea Documentației Plan Urbanistic Zonal: ,,Construire bază agrement (teren de 
fotbal, piscină, loc de joacă pentru copii, comerț, restaurant)” strada Narciselor, FN, 
Municipiul Târgu Jiu, județul Gorj, NC.55584.

Propunerile, sugestiile, opiniile cu valoare de recomandare vor fi publicate pe pagina 
de internet a instituţiei, la la Secțiunea Consiliul Local – Legea Transparenței. 

Nepreluarea recomandărilor formulate şi înaintate în scris va fi justificată în scris. 
Pentru cei interesaţi există şi posibilitatea organizării unei întâlniri în care să se dezba-

tă public proiectul de act normativ, în cazul în care acest lucru este cerut în scris de către 
o asociaţie legal constituită sau de către o altă autoritate sau instituţie publică, până la 
data de 08.04.2024. 

Data finalizare termen anunț: 08.04.2024

PERSOANĂ DESEMNATĂ PENTRU RELAȚIA CU SOCIETATEA CIVILĂ
Andreea Georgiana Tiriplică

INFORMARE

Această informare este efectuată de: SC TRASIACOM 
EX UTIL SRL, cu sediul în oraşul Târgu Jiu, localitatea 
componentă Polata, nr. 61, jud. Gorj, tel. 0744 389 217, 
ce intenționează să solicite de la Administrația Bazinală 
de Apă Jiu Craiova aviz de gospodărire a apelor. pentru 
desfășurarea activității de “EXPLOATAREA DE AGREGATE 
MINERALE DIN ALBIA MINORĂ A RÂULUI GILORT, PERIME-
TRUL BĂRBĂTEŞTI-MUSCULEŞTI, jud. Gorj”.

Persoanele care doresc să obţină informaţii suplimen-
tare sau care intenţionează să transmită observaţii, su-
gestii şi recomandări se pot adresa solicitantului Ion TRĂ-
ISTARU, mobil 0744 389 217.
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Lucrări agricole în livada și via 
aflate în repausul vegetativ

2 – Tehnologia efectuării tăierilor 
la pomii fructiferi

Tehnica tăierii pomilor fructiferi,  arbuștilor 
fructiferi, precum și a unor plante floricole și orna-
mentale este relativ asemănătoare. 

Mecanic - aceasta presupune efectuarea tăie-
turii propriu-zise oblic pe axul plantei sau ramu-
rii supuse acestei operațiuni. Când se taie la un 
mugure sau o ramură terminale, tăierea se va 
efectua astfel încât acestea să aibă orientare 
spre exterior, în jos sau către o zonă descoperi-
tă, și niciodată în sus sau spre zonele aglomera-
te. Dacă mugurele la care se face tăietura va avea 
poziție superioară acesta va genera cu siguranță un 
lăstar lacom, practic inutil pentru noi. Partea de 
sus a secțiunii ce rezultă trebuie să fie cu 1 – 2 
mm deasupra vârfului mugurelui și să nu coboare 
sub punctul de inserție a mugurelui, sub subsu-
oara acestuia. Dacă această tăietură se va face 
prea aproape poate provoca pornirea mai timpu-
rie în vegetație a acestuia, avantaj față de restul 
plantei, sau chiar uscarea lui, ori desprinderea, 
despicarea ramurii ce va apărea din acesta, la o 
sarcină de rod mai mare sau la vânt mai puternic și 
precipitații mai abundente, mai ales la zăpadă. Tă-
ierea la distanță mai mare conduce sigur la întârzi-
erea pornirii în vegetație a mugurelui sau ramurii la 
care s-a efectuat tăietura, și chiar la pătrunderea 
uscăturii mai întâi în ramură și ulterior în întreaga 
plantă. De aceea trebuie foarte bine ales locul 
de unde se retează ramura respectivă. Când se 
taie la o ramură terminală, de obicei una de rod 
care să stopeze prelungirea ramurii, secțiunea tre-
buie să fie suficient de oblică și nu orizontală, să 
nu coboare mai jos, mai spre axul, tulpina plantei, 
de subsuoara ramurii terminale și orientată astfel 
încât să nu conducă scurgerea apei, dar mai ales a 
soluțiilor de pesticide utilizate în protecția plantei, 
spre subsuoara ramurii terminale sau a mugurelui 
căci poate cauza suferințe plantei. De obicei, când 
se efectuează tăierile se apucă ramura ce rămâ-
ne cu mâna stângă, cu degetul mare al acesteia se 
delimitează locul tăierii astfel ca să se protejeze 
partea care rămâne pe pom, mai ales la tăierile cu 
fierăstrăul, și să se poată da tăieturii unghiul nece-
sar. Toate secțiunile cu diametrul mai mare de 10 
mm se dau cu vopsea, de preferință pe bază de ulei 
mineral, pentru a închide imediat vasele lemnoase 
și liberiene ale plantei și a stopa astfel pătrunderea 
agenților patogeni prin ele și deci infectarea plan-
tei, ori scurgerea excesivă de sevă. Neefectuarea 
acesteia poate conduce chiar la uscarea ramurii sau 
a plantei și de aceea este practic obligatorie. De 
regulă, ramurile mai groase de 10 mm se taie 
cu fierăstrăul iar cele mai subțiri cu foarfecile. 
Când se taie cu fierăstrăul se va avea grijă ca prin 
mișcarea acestuia să nu se rănească și alte părți 
din plantă iar când se folosește foarfecile tăietura 
se va efectua dintr-o singură încercare, fără a se 
mișca sau schimba poziția acestuia, căci astfel s-ar 
răni țesuturile porțiunii de ramuri ce rămân la locul 
tăierii. Toate tăieturile trebuie să fie făcute într-
un singur plan, nu în două planuri ca la pădure, iar 
direcția de executare a ei va fi de sus în jos sau mai 
bine lateral având grijă să respectăm poziția aces-
teia descrisă mai sus. Foarfecile se poziționează 
totdeauna cu degetul, contra-cuțitul, pe partea 
de ramură care rămâne, căci astfel lama va avea 

partea plană pe materialul care rămâne și partea 
bombată va împinge spre exterior materialul care 
trebuie îndepărtat. 

Agrotehnic - tăierile sunt categorisite astfel: tă-
ieri în uscat sau în verde, în funcție de momentul 
efectuării lor. Tăierile în uscat se fac în repausul 
vegetativ și sunt cele mai importante, iar tăierile 
în verde se fac în perioada de vegetație și au rolul 
de a corecta eventualele neplăceri apărute după 
efectuarea sau nu a celor în uscat. Tăierile în verde 
sunt de mai mică amploare și nu vizează formațiuni 
groase ale plantelor, practic se fac numai cu foar-
fecile. Ele pot avea ca scop și grăbirea ramificării 
lăstarilor noi, spre a scurta timpul de formare sau 
corecție a coroanei plantelor. 

Fiind mereu sub imperiul grindinei, codrul a 
născocit  doina.      Ion VELICAN

După lungimea ramurilor - sau lăstarilor vizați, 
acestea sunt tăieri lungi - când se elimină cel mult 
treimea superioară a lăstarului, tăieri mijlocii - 
când se elimină jumătate din lăstar și tăieri scur-
te - când se elimină două treimi din lăstar. Tăierile 
medii și lungi trebuie făcute cât mai rar, numai dacă 
sunt strict necesare deoarece pot provoca extinde-
rea excesivă a coroanei și chiar degarnisirea aces-
tei. Degarnisirea este un fenomen de nedorit în 
plantație, căci cele mai bune fructe sunt produse 
de treimea inferioară a ramurii și coroanei pomilor. 
Prin degarnisire practic lăstarii, ramurile, frunzele 
și fructele în goana după lumină solară părăsesc tre-
imea inferioară și se aglomerează spre exterior, spre 
vârf, cu reducerea producției, scăderea calității și 
ieșirea precoce din producție a plantei. 

După scop - tăierile sunt tăieri de formare a 
coroanei - aplicate plantelor tinere, înainte de in-
trarea acestora pe rod, cu scopul de a da plantei 
un anumit aspect, o anume conformație în funcție 
de scopul urmărit; tăieri de rodire - care se aplică 
plantelor pe toată durata de exploatare în producție 
a acestora, cu scopul de a regla, stimula și menține 
capacitatea de fructificare a acestora; tăieri de re-
întinerire - aplicate plantelor aflate în declin de 
producție dar suficient de viguroase spre a mai fi 
productive economic un timp destul de lung; tăieri 
de refacere - aplicate plantelor după un accident 
de producție, grindină, îngheț, furtună, secetă, epi-
demii etc, cu scopul de a evita distrugerea plan-
telor și a favoriza refacerea și repunerea acestora 
în circuitul productiv și tăieri de igienizare - care 
presupun eliminarea unor ramuri, lăstari sau părți 
din acestea, de regulă puternic afectate de boli sau 
dăunători a căror combatere pe alte căi tehnologice 
este practic ineficace. De regulă, această tăiere se 
execută în verde. 

După volum - tăierile sunt tăieri ușoare - când 
se elimină un volum redus din lemnul coroanei; tă-
ieri mijlocii - cu eliminarea unui volum apreciabil 
din coroană și tăieri grele - când se elimină un vo-
lum mai mare din coroană dar nu mai mult de o 
treime din aceasta, spre a nu provoca dezechili-
bru fiziologic plantei, cu efect extrem de negativ 
asupra acesteia.     

Organizatoric - tăierile se fac de echipe alcă-
tuite din două persoane din care una cunoscătoare 
a acestei lucrări, și un ajutor, începător mai puțin 
inițiat în aceasta. Ajutorul va elimina drajonii, ra-
murile rupte, uscate iar după el, cel ce cunoaște 

aceste lucrări face tăierile propriu-zise. Ulterior 
aceștia sau alte persoane fac pensularea cu vop-
sea a tăierilor groase și scoaterea ramurilor din 
plantație. 

 
Tăierile, de orice fel, trebuie să aibă ca efect 
crearea unor coroane simetrice, aerisite, care 

să faciliteze pătrunderea aerului și luminii 
în interiorul lor, spre a favoriza obținerea de 
fructe de calitate, a frâna dezvoltarea bolilor 

și dăunătorilor și să imprime plantelor aspectul 
fizic dorit.

Pentru explicații mult mai amănunțite și o mai 
bună înțelegere a acestor tehnologii consultați 

cartea mea  
  

 Ghidul fermierilor mici și mijlocii: 
– vol. 1 – Culturi de câmp, furajere și legumicole 

- ediția 2020,
- vol. 2 – Viticultură și vinificație - ediția 2021,

- vol. 3 – Pomicultură - ediția 2022,
- vol. 4 – Zootehnie - ediția 2023

Telefon:  0765 622 623 – luni - vineri între orele 
08.30 – 16.00, sau - 0764 471 206 - permanent  

Stimați fermieri,   posesori sau nu de familii 
de albine, vă rog să respectăm cu toții, chiar 
mai mult decât pe noi înșine, aceste gâze, vechi 
de peste 400 de milioane de ani pe pământ - 
deci cu mult mai vechi decât noi, oamenii, pe 
pământ - căci ele sunt cele care ne țin pe noi pe 
acest pământ, ele sunt, cum s-ar spune, craca 
pe care stăm, și dacă ele dispar, cu siguranță 
dispărem și noi, omenirea. Nu sunt vorbe mari, 
spuse în loc de altceva, ci un avertisment de 
ultimă oră pe care mă văd nevoit să-l lansez. 
Primesc suficient de multe telefoane în care mi 
se aduce la cunoștință despre masacrarea fa-
miliilor de albine de către posesorii de unul sau 
mai mulți pomi fructiferi care fac tratamente 
chimice „după ureche” și în momente total ne-
potrivite, mai ales în timpul înfloritului, și fără 
să anunțe apicultorii de acesta. Legea 383/ 
2013, cu modificările ulterioare a apiculturii 
prevede pedepse aspre pentru astfel de nere-
guli.                                             Așadar:

Cu câteva zile înainte de a efectua un 
tratament chimic la pomi, vii sau legume 

în câmp, anunțați primăria de acest lucru, 
comunicând ziua tratamentului și produsele pe 

care le veți folosi.
Primăriile sunt obligate să înștiințeze pe 

apicultorii din zona respectivă de acest lucru.
Nu uitați: majoritatea plantelor sunt poleni-

zate de insecte precum albinele. Dacă acestea 
dispar, iau cu ele pe altă lume și sursele noastre 
de hrană.

Și dacă hrană nu e... nimic nu e!

Aștept cu deosebit interes propunerile, 
sugestiile dumneavoastră, stimați cititori, 

fermieri, și despre alte subiecte de interes în 
activitatea cotidiană din ferma, gospodăria 

dumneavoastră căci:

Dacă toate astea fi-vor respectate,
Bunăstarea vine către tine apoi...

Ing. ION VELICI
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CLASAMENT LIGA 2

Loc Echipa      M V E I      Gol       +/-  Pct
1. CSC 1599 Şelimbăr    15 9 5          1     17-8        9   32
2. CS Corvinul 1921 Hunedoara  15 9 4          2     23-11    12   31
3. AFC Unirea 04 Slobozia   15 9 4          2     15-6        9   31
4. CS Mioveni     15 7 5          3     17-8       9   26
5. Gloria Buzău    15 7 4          4     19-17     2   25
6. ACS Viitorul Pandurii Târgu Jiu  15 5 8          2     15-13     2   23
7. Clubul Sportiv al Armatei Steaua  15 5 7          3     29-18   11   22
8. CS Concordia Chiajna   15 5 7          3     21-12     9   22
9. ACSM Ceahlăul Piatra Neamţ  15 6 4          5     22-14     8   22
10. AFK Csikszereda Miercurea Ciuc  15 6 4          5     13-12     1   22
11. AFC Chindia Târgovişte   15 5 6          4     20-11     9   21
12. Clubul Sportiv Muncitoresc Reșița  15 5 5          5     23-23     0   20
13. CSM Slatina    15 5 5          5     14-14     0   20
14. CSC Dumbrăviţa    15 5 4          6     16-17    -1   19
15. ACS Campionii Fotbal Club Argeş  15 4 6          5     14-12     2   18
16. FC Metaloglobus Bucureşti   15 4 6          5     15-20    -5   18
17. CS Tunari     15 2 6          7     14-29   -15   12
18. FC Unirea Dej    15 3 1        11      10-28  -18   10
19. CSM Alexandria    15 2 2        11       9-23   -14     8
20. AFC Progresul 1944 Spartac  15 0 1        14       8-38   -30     1

CĂTĂLIN PASĂRE                       

Viitorul revine la Târgu Jiu în etapa a 16-a 
a ligii secunde, atunci când va înfrunta 
liderul campionatului, CSC Şelimbăr. 

Meciul de pe Stadionul ,,Constantina Diță”, 
programat duminică, la ora 17.00, marchează 
întoarcerea echipei patronate de Nicolae Sarcină 
în orașul lui Brâncuși. 

Au fost trei partide la rând pe care Viitorul le-a 
disputat la Severin, iar ultimul meci de verificare 
al gorjenilor a fost jucat pe Stadionul ,,Minerul” 
din Motru. 

Antrenorul Călin Cojocaru consideră că 
formația sa a trecut printr-un stagiu de iarnă 
reușit.

,,Am avut o pregătire, consider eu, bună. 
Am început cu partea fizică, ne-am desfășurat 

Viitorul vrea să rămână pe loc de play-Viitorul vrea să rămână pe loc de play-off: ,,Sperăm ca fanii off: ,,Sperăm ca fanii 
să fie alături de băieți”să fie alături de băieți”

activitatea aici, la Târgu Jiu, după care am avut 
un stagiu în Serbia, unde am disputat mai multe 
meciuri amicale cu echipe destul de bune, din 

care am ieșit mult mai puternici. Băieții așteaptă 
cu încredere începerea campionatului. Ne 
așteaptă un meci dificil duminică, dar consider 
că suntem pregătiți și vrem să câștigăm această 
confruntare”, a spus antrenorul.

Cojocaru spune că este un lucru firesc ca 
Viitorul să joace meciurile de pe teren propriu la 
Târgu Jiu și îi îndeamnă pe fani să asiste în număr 
cât mai mare la partidă. 

Gorjenii își propun să rămână pe loc de play-off 
după ultimele patru runde din sezonul regulat.

,,Da, ne bucurăm că jucăm la Târgu Jiu. Din 
punctul meu de vedere este normal acest aspect 
și băieții, la fel, au primit cu bucurie vestea asta. 
E clar că și publicul ne ajută. 

Sperăm să vină în număr cât mai mare și să 
fie alături de băieți, fiindcă, cum am spus mai 
devreme, e foarte important pentru noi să 
câștigăm meciul de duminică”.

Ramzi Toure și Daniel Bîrzu, doi fundași 
centrali, au fost aduși în această iarnă la Viitorul. 
Cojocaru și-ar mai dori un fotbalist în atac.

,,Încercăm să mai aducem un jucător ofensiv, 
dar vrem să aducem un jucător care să ne ajute, 
nu doar care să fie la număr. 

În rest, băieții sunt apți, sunt și ușoare 
accidentări, dar, până la ora meciului sper să fie 
toți ok”, a declarat Cojocaru.
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CĂTĂLIN PASĂRE         

Clubul Sportiv Municipal 
Târgu Jiu a oficializat tran-
sferul jucătoarei din Angola, 
Helena Gilda Simão Paulo. 
Handbalista se înțelesese 
de ceva vreme cu gruparea 
gorjeană, dar a durat sem-
nificativ până au fost puse 
la punct toate documente-
le, mai ales că sportiva va 

Oficial: Helena Paulo, un Oficial: Helena Paulo, un 
an și jumătate la CSMan și jumătate la CSM

evolua pentru întâia oară în 
Europa. Jucătoarea are 26 
de ani, și poate evolua ca 
inter și centru. Este multiplă 
campioană a Africii alături 
de naționala țării sale, cu 
care a participat la Jocurile 
Olimpice de la Tokyo, dar și 
la Campionate Mondiale. 

,,Helena Gilda Simão Pau-
lo este multiplă campioană a 
Africii cu naționala Angolei, 
titluri cucerite în 2018, 2021 

și 2022. În 2022, la turneul 
din Senegal, a fost desemna-
tă MVP-ul competiției. A ju-
cat pentru naționala Angolei 
la Campionatul Mondial din 
Germania din 2017, iar un 
an mai târziu a evoluat pen-
tru Angola la Campionatul 
Mondial de handbal femi-
nin junioare, desfăşurat în 
Ungaria, acolo unde a fost 
cea mai bună marcatoare 
a competiției, cu 73 de go-
luri. În 2019 a participat cu 
Angola la Trofeul Carpați, 
desfășurat la Brăila, unde 
a fost cea mai bună mar-
catoare a turneului, cu 15 
goluri. În 2020 a evoluat cu 
naționala țării sale la Jocu-
rile Olimpice de la Tokyo, 
iar în 2023, din postura de 
coordonator de joc, a evolu-
at cu Angola la Campionatul 
Mondial găzduit de Dane-
marca, Norvegia și Suedia. 
Născută pe 24 ianuarie 1998, 
internaționala angoleză este 
la prima experiență în Euro-
pa. În Angola a activat pen-
tru cel mai titrat club din 
ţara sa, Primeiro de Agosto, 
cu care a cucerit numeroa-
se trofee pe plan intern”, a 
scris csmtargujiu.ro. 

,,Sunt sigur că este un 

câștig pentru CSM Târgu Jiu. 
Este coordonatorul de joc al 
naționalei Angolei, cu care 
a participat anul trecut la 
Campionatul Mondial. A ară-
tat că are calitate și în mod 
sigur va fi un plus pentru 
echipa noastră”, a adăugat 
antrenorul Liviu Andrieș.

Helena Paulo a semnat un 
contract valabil pe un an și 
jumătate. La CSM Târgu Jiu 
va îmbrăca tricoul cu numă-
rul 4. Este, probabil, ulti-
ma jucătoare legitimată de 
alb-albastre în acest sezon. 
Obiectivul clubului este ră-
mânerea în Liga Florilor.


